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子ども読書活動に関するアンケート調査結果 

 

本調査は茨木市における子ども読書活動の実態を把握し、読書活動を推進する

うえでの基礎資料とするため、平成２６年度より定期的に実施しているものです。 

 

１ アンケート調査の目的および概要 

（１）調査の目的 

子どもの読書活動は、言葉を学び、感性を磨き、表現力を豊かなものにするな

ど生きる力を育むために大切なものです。 

本市では平成26年度に 1回目のアンケート調査を行い、2回目は平成29

年度､3回目は令和元年度、今回が4回目となります。今回のアンケート調査は、

令和2年3月に策定された第3次子ども読書活動推進計画以降の子どもの読

書活動の実態を調査・分析し、更に今後の読書活動推進の取組に活かすために実

施しました。 

 

（２）調査の概要 

 

●調査対象  本調査は、市立小学校の２年生・５年生・市立中学校２年生、 また保 

育所・保育園・認定こども園・幼稚園に在籍する４歳児の保護者を対 

象として実施しているものです。 

 

<各年度調査回答数> 

（単位：人） 

 学年 平成２６年度 平成２９年度 令和元年度 令和４年度 

小学生 
２年生 1,4２６ 1,210 1,390 2,282 

５年生 1,4３６ 1,255 1,363 2,433 

中学生 ２年生 1,３８２ 1,064 1,289 1,984 

４歳児

保護者 

認定こども園    465 

保育所（園） 1３９ 107 123 147 

幼稚園 ４９９ 332 331 257 

 

●調査時期  平成２６年８月、平成２９年７月、令和元年７月、令和４年１０月 

 

資料１－１ 
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●今回からの変更点 

  過去 3回の調査では、下記2点の問題点がありました。 

① 対象学年の小中学生について、実施年ごとに市立小中学校全校の半数の学

校で実施しており、前回調査との比較が難しかった。 

② 4歳児の保護者について、公立の幼稚園・保育所・認定こども園を主な対象

としていたため、回答件数が少なかった。 

 

今回の調査ではこれまでの質問紙調査からインターネット上で回答する形式に変

更し、全校に在籍する対象学年の児童・生徒に 1人 1台配布されているタブレット

から回答してもらえるようにしました。また、より多くの保護者に回答してもらえる

よう、私立の幼稚園・保育所・認定こども園にも協力依頼を増やしました。 

  

 また、質問内容についての変更点は下記のとおりです。  

（小中学生） 

① 問 1は学校名を選択するものです。 

② 問2について「あなたは本を読むのが好きですか」という質問文に「本（紙の

本、スマホやタブレットで読む本）」という表現を追加しました。 

③ 問4について、「小さいころに、家の人に本を読んでもらったことはあります

か」という質問文から「家の人に」という文言を取りました。 

④ 問７の回答のうち「テレビやＤＶＤを見るから」という文言を「テレビやＤＶＤ、

Ｙｏｕｔｕｂｅを見るから」に変更しました。 

    

 （4 歳児の保護者） 

① 問１～問４はお子さんが通っている保育所（保育園）・認定こども園・幼稚園の

種別と、施設名を選択するものです。 

② 問６について「あなたは本を読むのが好きですか」という質問文に「本（紙の

本、電子書籍）」という表現を追加しました。 
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２ 小学２年生・小学５年生・中学２年生の読書活動の現状 

 

（１）読書に対する意識 

今回質問文で「本」について「紙の本、スマホやタブレットなどで読む本」という

表現を新たに追加しました。 

Ｑ２「あなたは、本（紙の本、スマホやタブレットなどで読む本）を読むのが好き

ですか」という質問に対して、「好き」「まあまあ好き」と回答した児童・生徒の割合

は、全体で平成 26 年度 80.7%、平成 29 年度 83.1%、令和元年度 83.8%

と増加傾向にありましたが、令和４年度は８１．２と減少に転じました。【図 1】 

学年別にみると、中学２年生は７４．６％→７３．７％→７６．１％→７７．４％と微

増していますが、小学２年生と小学５年生がいずれも前回より減少しています。 
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Ｑ２ あなたは本（紙の本、スマホやタブレットなどで読む本）を

読むのが好きですか。

①好き ②まあまあ好き ③あまり好きではない ④嫌い 無回答

【図１】
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Ｑ２で、本を読むのが「あまり好きではない」「嫌い」と答えた児童・生徒の割合

は全体で、平成 26年度 19.1%、平成29年度 16.4%、令和元年度 15.7%と

減少傾向でしたが、令和４年度は１８．６％と増加しました。 

「あまり好きではない」「嫌い」の理由（Ｑ３）としては、「他に好きなことがある」

の回答が全体では３９．９％と最も多く、次いで「文字を読むのが嫌い」の回答が

３６．７％、「読みたい本がわからない」の回答が２８．９％、「つまらない」の回答が

２７．０％と続きます。前回令和元年調査との比較では、「読みたい本がわからな

い」が２２．６％→２８．９％と増えており、「忙しい」の回答が１６．５％→１５．４％、

「面倒くさい」の回答が３４．３％→２９．４％と若干減少しています。【図２】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ４「あなたは小さい頃に本を読んでもらったことがありますか」という質問に

は、「よく読んでもらった」「時々読んでもらった」と回答した児童・生徒が全体で

令和４年度９１．８％となりました。今回から質問文にあった「家の人に読んでもら

ったことが」という表現を削除し、読み聞かせてもらった経験を問う内容にしてい

ます。 

平成２６年度の調査で１４．３％だった「ほとんど読んでもらわなかった」の回答

が、令和４年度は７．９％と半減しており、幼少期の子どもへの読み聞かせの重要

性が定着してきていることがわかります。 
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①つまらない

②他に好きなことがある

③読みたい本が分からない

④忙しい

⑤面倒くさい

⑥文字を読むのが嫌い

⑦その他

無回答

Ｑ３ 「あまり好きではない」「きらい」なのは、なぜですか。

全体H29 全体R１ 全体R４

【図２】 



5 

 

（２）読書の頻度と量 

Ｑ５「あなたは、１週間のうち何日、本を読みますか」という質問では、「毎日」と

「５日～６日」と回答した児童・生徒の割合は、全体で平成26年度33.4%、平成

29年度49.3%、令和元年度55.2%と増加していましたが、令和４年度は４６．

６％と減少に転じました。【図３】 

本を 1週間に 1日も読まない児童・生徒の割合は、全体で平成26年度

10.9%から平成29年度6.5%、令和元年度4.7%と減少傾向でしたが、令和

４年度は８．０％と増加しました。 
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Ｑ５ あなたは、１週間のうち何日本を読みますか。

①毎日 ②５日～６日 ③３日～４日 ④1日～２日 ⑤0日 無回答

【図３】 
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Ｑ６「この 1か月に何冊の本を読みましたか」という質問に対して「0冊」の回 

答は全体で５．４％となり、平成29年度5.6%、令和元年度5.0%とあまり変化

はありませんでした。【図4】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この１か月に１冊も本を読まない人の割合は「不読率
ふどくりつ

」と言われています。 

全国学校図書館協議会が実施した『学校読書調査』の結果と比較すると、令和

４年度調査では全国の小学４～６年生の不読率６．４％、中学生１８．６％に対し

て、茨木市の小学５年生は５．３％、中学２年生は７．３％といずれも下回っていま

す。 

※【図 5】【図 6】挿入予定       
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Ｑ６ この1か月の間に何冊本を読みましたか。

①11冊以上 ②7冊～10冊 ③4冊～６冊 ④1冊～3冊 ⑤0冊 無回答

【図４】 
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 Ｑ６で「0冊」と答えた児童・生徒が「本を読まなかった理由」（Ｑ７）（複数回答可）

では「本が好きではないから」が全体で５２．６％と最も多く、「テレビやＤＶＤ、Ｙｏ

ｕｔｕｂｅを見るから」が４３．２％、「インターネット（メール、ＬＩＮＥなど）やゲームを

したりするから」が 3４．３％、「読みたい本がない」が３０．４％となっています。 

 このうち「テレビや DVD、Ｙｏｕｔｕｂｅを見るから」の回答は前回の２７．２％から

大きく増加しています。今回から追加したＹｏｕｔｕｂｅの影響が考えられます。 

 

（３）本や情報の入手経路・探し方   

Ｑ８「あなたは、読みたい本をどのようにして手に入れますか」という質問に対

しては、「本屋などで買う」という回答が全体で５９．４％と最も多く、次いで「学校

の図書室で借りる」が５３．７％、「家にある本を読む」が４４．３％となっています。   

中学 2 年生では、「本屋等で買う」が７７．５％と高い比率なのに対し、「学校の

図書室で借りる」は２８．３％、「市の図書館や分室で借りる」が２４．１％となって

おり、借りるよりも買って読む傾向が強いことがわかります。 

「インターネットで買う」と答えた児童・生徒は全体で 1３．３％ですが、平成 2６

年の調査では６．８％だったため、倍増しています。特に中学 2 年生は、平成 26

年度9.1％、平成29年度11.3％、令和元年度14.7％、令和4年度２０．５％と

増加しています。 

また、「市の図書館や分室で借りる」の割合は全体で平成26年度４６．０％か

ら令和4年度２７．９％と減少しているのに対し、「学校の図書室で借りる」平成

26年度３９．９％から令和4年度５３．７％と増加しています。【図７】 

子どもたちの本の入手経路として、学校図書館の果たす役割が大きくなってき

ていることがわかります。 
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【図７】 Ｑ８ あなたは、読みたい本をどのようにして手に入れますか。 
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〈全体回答〉

①インターネットで

買う

②家にある本を読

む

③本屋等で買う

④友達から借りる

⑤学校の図書室で

借りる

⑥市の図書館や分

室で借りる

⑦その他

無回答

4.6%
8.3%

7.4% 5.5%

62.8%
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52.7%

39.4%

36.8%

40.5%
50.9%
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小学２年生H26 小学２年生H29 小学２年生R１ 小学２年生R４

〈小２回答〉

①インターネット

で買う

②家にある本を読

む

③本屋等で買う

④友達から借りる

⑤学校の図書室で

借りる

⑥市の図書館や分

室で借りる

⑦その他

無回答
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10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

小学５年生H26 小学５年生H29 小学５年生R１ 小学５年生R４

〈小５回答〉

①インターネットで

買う

②家にある本を読む

③本屋等で買う

④友達から借りる

⑤学校の図書室で借

りる

⑥市の図書館や分室

で借りる

⑦その他

無回答

9.1%
11.3%

14.7%

20.5%

49.9%

35.4%

40.9%
43.8%

76.0%
78.3% 80.8%

77.5%

30.2%

25.7%

19.2%
16.5%

17.1%

28.9%

22.4%

28.4%
31.3%

28.0% 27.9%

24.1%

7.2%
8.3% 6.0% 4.6%

2.4% 0.0% 0.5% 0.4%0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

中学２年生H26 中学２年生H29 中学２年生R１ 中学２年生R４

〈中２回答〉

①インターネット

で買う

②家にある本を読

む

③本屋等で買う

④友達から借りる

⑤学校の図書室で

借りる

⑥市の図書館や分

室で借りる

⑦その他

無回答
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Ｑ９「読みたい本の探し方」については、全体で「書店で探す」が４７．４％と最も

多く、「インターネットで調べる」が３６．７％、「家の人に聞く」が３２．０％と続きま

す。 

また、平成26年度と比較すると、「書店で探す」は５３．２％から減少している

のに対し、「インターネットで調べる」は１７．３％から増加しています。 

中学 2年生では「インターネットで調べる」が６５．４％、「書店で探す」が５９．

２％と高くなっており、「家の人に聞く」「先生に聞く」「市の図書館の人に聞く」「友

達に聞く」の回答数と比較すると、誰かに聞くよりも自分で読みたい本を探す傾

向が見られます。 

 

Ｑ１０「あなたは、知りたいことや、わからないことがあった時、どのようにして

調べますか」との質問については、全体で「インターネットで調べる」が６２．９％と

最も多く、「家の人に聞く」が５６．３％、「友達に聞く」が３５．６％となっています。

「インターネットで調べる」は小学5年生で７７．７％、中学2年生で9５．６％と

なっており、インターネットを調べものの基本ツールとしていることがわかりま

す。1人に 1台のタブレットが配布され、授業等でも活用する機会が増えており、

インターネットでの検索が児童・生徒に身近なものになっている様子がうかがえ

ます。【図８】 

【図８】 Ｑ１０ あなたは、知りたいことや、わからないことがあった時、どのようにして調

べますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.7%

52.8% 52.2%

62.9%

54.6%
57.0%

53.5%

56.3%

23.4%
23.8% 22.9%

22.4%

14.5%

19.1%

18.3%
15.9%

23.9%

30.3% 30.9%

35.6%

21.4%

17.6%
13.1% 9.7%

17.5%

19.0% 21.5%

27.4%

10.2% 11.0%
9.4%

4.8%

1.9% 0.0%
1.7%

0.4%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

全体H26 全体H29 全体R１ 全体R４

〈全体回答〉 ①インターネット

で調べる

②家の人に聞く

③家の本で調べ

る

④学校の図書室

で調べる

⑤友達に聞く

⑥市の図書館で

調べる

⑦先生に聞く

⑧その他

無回答
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10.0%

15.4%

14.7%

18.7%

55.8%
57.7%

49.3%

52.9%

29.0%

33.4%

32.4%

28.5%

23.1%

30.8%

32.7%

28.7%

16.3%

21.7%
23.1%

24.0%

25.2% 24.3%

19.4%

12.6%

25.0%

19.5%

23.5%

28.0%

8.8%

14.3%
11.7%

10.4%

1.5%
0.0%

1.9%
0.5%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

小学２年生H26 小学２年生H29 小学２年生R１ 小学２年生R４

〈小２回答〉
①インターネット

で調べる

②家の人に聞く

③家の本で調べ

る

④学校の図書室

で調べる

⑤友達に聞く

⑥市の図書館で

調べる

⑦先生に聞く

⑧その他

無回答

43.2%

59.1%
56.9%

77.7%

61.6%
62.9%

59.0%

62.8%

24.1% 24.5%

21.0%
24.5%

15.9%

20.6%

17.8% 14.5%

21.5%

29.1%
28.5%

36.9%

27.0%

20.1%

13.8%

10.7%

16.1%
18.8%

19.3%

26.6%

11.8% 11.0% 10.3%

2.5%
0.6% 0.0% 1.7%

0.4%0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

小学５年生H26 小学５年生H29 小学５年生R１ 小学５年生R４

〈小５回答〉
①インターネット

で調べる

②家の人に聞く

③家の本で調べ

る

④学校の図書室

で調べる

⑤友達に聞く

⑥市の図書館で

調べる

⑦先生に聞く

⑧その他

無回答
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（４）学校図書館、市立図書館の利用について 

Ｑ1１「休み時間や放課後に、学校の図書室に行きますか」という質問につい

て、「行かない」の回答は学年があがるにつれて増加しており、この傾向は前回・

前々回の調査と同様です。 

特に中学2年生では５１．７％が「行かない」と回答しており、「ほとんど行かな

い」２３．０％と合わせると、７４．７％もの生徒が学校図書館をあまり利用してい

ない状態です。 

「行かない」「ほとんど行かない」の回答は、小学2年生で合わせて４５．９％、

小学5年生で５８．３％となっており、どの学年でも授業以外での学校図書館の

利用が少なくなっていることがわかります。【図９】 

 

 

 

 

 

 

 

72.8%

87.8% 87.6%

95.6%

46.1%
49.2%

52.1% 52.2%

16.7%

12.0%
14.5%

12.7%

4.2%
4.0%

3.3%
2.7%

34.4%

41.4%
41.7%

47.3%

11.6%

7.1% 5.5% 5.3%

11.2%

18.5%

21.7%

27.8%

9.9%
7.3% 6.0%

1.3%
1.0%

0.0%

1.4% 0.4%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

中学２年生H26 中学２年生H29 中学２年生R１ 中学２年生R４

〈中２回答〉

①インターネット

で調べる

②家の人に聞く

③家の本で調べ

る

④学校の図書室

で調べる

⑤友達に聞く

⑥市の図書館で

調べる

⑦先生に聞く

⑧その他

無回答
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Ｑ１１で学校図書館に「行かない」と回答した理由（Ｑ１２）については、すべての

学年において「他の遊びをしたい」が最も多くなっており、過去 3 回の調査と同

様の傾向でした。 

Ｑ1３「あなたは、市の図書館へ行きますか」という質問について、「ほとんど行

かない」「行かない」を選んだ割合は学年が上がるにつれて増加しており、この傾

向は前回・前々回の調査と同様です。 

合わせた割合は全体で平成26年度42.1％、平成29年度44.9％、令和元

年度49.7％、令和4年度５１．８％と増加しています。【図１０】 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.1%

14.4%

11.4%

9.9%

8.6%

17.8%

18.1%

13.7%

7.0%

13.9%

10.9%

8.8%

5.6%

11.1%

4.7%

6.8%

31.6%

36.2%

32.0%

30.9%

43.3%

43.2%

43.7%

39.9%

35.9%

39.7%

36.2%

32.6%

15.1%

24.1%

15.1%

18.3%

24.7%

21.1%

22.0%

27.5%

25.0%

18.4%

18.9%

27.9%

30.3%

24.9%

25.5%

30.7%

18.7%

19.5%

21.7%

23.0%

35.8%

27.0%

33.1%

31.5%

21.5%

19.0%

16.8%

18.0%

26.5%

20.1%

26.5%

27.6%

60.2%

44.3%

57.6%

51.7%

0.7%

1.4%

1.5%

0.3%

1.5%

1.6%

2.4%

0.5%

0.3%

1.5%

1.0%

0.2%

0.4%

1.0%

1.0%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体H26

全体H29

全体R１

全体R４

小学２年生H26

小学２年生H29

小学２年生R１

小学２年生R４

小学５年生H26

小学５年生H29

小学５年生R１

小学５年生R４

中学２年生H26

中学２年生H29

中学２年生R１

中学２年生R４

Ｑ１１ あなたは、休み時間や放課後に、学校図書室に

行きますか（図書の時間はのぞきます）。

①よく行く ②たまに行く ③ほとんど行かない ④行かない 無回答

【図９】 
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Ｑ１４「市立図書館に行かない理由」については、「時間がない」という回答が全 

体で３８．９％と最も多く、次に「図書館が遠い」が３０．７％、「家に本がある」が 

２９．０％となっています。 

「時間がない」という回答は学年が上がるにつれて増加しており、この傾向は 

前回・前々回の調査と同様です。また、「時間がない」の回答比率は平成29年度 

５３．０％、令和元年度５０．５％と比べると減少しています。【図１１】 

  

 

 

 

 

 

21.7%

20.4%

16.3%

15.1%

28.9%

28.2%

25.0%

21.8%

27.2%

24.5%

17.1%

16.2%

8.5%

6.7%

6.1%

5.9%

35.3%

33.1%

32.1%

32.5%

36.5%

35.4%

33.7%

36.9%

41.4%

39.1%

37.9%

36.6%

27.8%

23.5%

24.3%

22.6%

21.4%

21.7%

24.9%

26.9%

15.9%

15.2%

17.7%

21.6%

18.9%

20.3%

22.8%

26.7%

29.7%

30.7%

34.8%

33.2%

20.7%

23.2%

24.8%

24.9%

16.9%

18.8%

20.5%

19.0%

12.0%

14.7%

20.8%

19.9%

33.5%

38.3%

33.7%

38.0%

0.9%

1.5%

1.9%

0.5%

1.8%

2.4%

3.0%

0.7%

0.5%

1.3%

1.4%

0.6%

1.3%

0.8%

1.1%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体H26

全体H29

全体R１

全体R４

小学２年生H26

小学２年生H29

小学２年生R１

小学２年生R４

小学５年生H26

小学５年生H29

小学５年生R１

小学５年生R４

中学２年生H26

中学２年生H29

中学２年生R１

中学２年生R４

Ｑ１３ あなたは、市の図書館へ行きますか。

①よく行く ②たまに行く ③ほとんど行かない ④行かない 無回答

【図１０】
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（５）図書などの紙媒体以外での読書 

Ｑ1５「インターネットやスマホ、タブレットで、ものがたりやマンガなどを読んだ

ことがありますか」という質問について、学年があがるにつれて増加しています。

「よく読む」「ときどき読む」と答えた比率は、小学２年生４０．５％、小学５年生では

４８．３％、中学２年生が６７．８％となっています。全体でも平成26年３９．９％→

平成29年４５．７％→令和元年４８．９％→５１．４％と増加しています。【図１２】 

 

 

 

 

 

 

29.0%

38.9%

30.7%

5.9%

21.9%

4.9%

16.1%

0.8%

28.2%

21.2%

26.3%

7.2%

14.8%

3.0%

25.4%

2.1%

30.4%

40.9%

33.9%

6.8%

25.2%

3.3%

12.8%

0.4%

28.6%

47.8%

31.1%

4.6%

23.9%

7.0%

12.9%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

①家に本がある

②時間がない

③図書館が遠い

④本の借り方がわからない

⑤本を読みたくない

⑥友達に借りる

⑦その他

無回答

Q14「行かない」を選んだ理由を教えてください。

全体（1670人） 小２全体（433人） 小５全体（484人） 中２全体（753人）

【図 11】 
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Ｑ1５で「よく読む」「ときどき読む」と回答した児童・生徒のうち、「パソコン、ス

マホなどでの読書のほかに、本（活字の本）も読みますか」（Ｑ1６）という質問で

は、前回・前々回は「両方読む」の回答が全体で60％以上となっていましたが、

今回は３６．８％でした。また、「本（活字の本）は読まない」についても平成29年

度２８．８％、令和元年３１．６％でしたが、今回は１２．８％になっており、今回は無

回答が全体で５０．３％と高くなりました。この中には「紙の本しか読まない人」

「答えたくない人」などが含まれると考えられます。 

次回の調査では、選択肢を再検討する必要があります。【図１３】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.6%

15.2%

19.3%

35.1%

28.8%

25.3%

29.0%

32.4%

48.2%

58.6%

51.4%

32.3%

0.5%

0.9%

0.3%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（6699人）

小２全体（2282人）

小５全体（2433人）

中２全体（1984人）

Ｑ１５ パソコンやスマホ、タブレットで読書をしたりマンガを読んだことが

ありますか。

①よく読む ②ときどき読む ③読まない 無回答

36.8%

25.8%

35.1%

51.7%

12.8%

11.4%

12.2%

15.2%

50.3%

62.8%

52.7%

33.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（6699人）

小２全体（2282人）

小５全体（2433人）

中２全体（1984人）

Ｑ１６ パソコンやスマホなどでの読書の他に、

紙の本（活字の本）も読みますか。

①両方読む ②紙の本（活字の本）は読まない ③無回答

【図１３】

【図１２】 
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３ ４歳児の読書活動の現状 

（１）保護者の認識 

４歳児の保護者のうち、問２「子どもが本を読むことや本に興味を持つこと

は、子どもの成長に必要なこと」と回答したのは、全体で、平成 26 年度 

98.4%、平成29年度97.6%、令和元年度96.9%、令和4年度９８．４％と

なっています。子どもの読書活動の重要性について、保護者の大部分が認識し

ているようです。 

Ｑ３「あなたは本（紙の本、電子書籍）を読むのが好きですか」という質問には、

「あまり好きではない」「嫌い」と回答した保護者が全体で平成26年度8.0%、

平成 29 年度 20.0%、令和元年度 18.7%、令和 4 年度１９．７％となってい

ます。【図１４】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ４「保護者自身が子どものころに本を読んでもらったことがありますか」と

いう質問については、「よく読んでもらった」「時々読んでもらった」の回答が、

平成 26 年度７４．４％、平成 29 年度７１．７％、令和元年度７５．５％、令和 4

年度８１．１％と前回に続いて増加傾向でした。 

 

 

 

 

 

 

 

54.4%

38.4%

41.0%

44.2%

37.6%

41.6%

40.3%

35.8%

7.2%

18.4%

17.6%

18.4%

0.8%

1.6%

1.1%

1.3%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成26年度

平成29年度

令和元年度

令和４年度

Q３ あなたは本（紙の本、電子書籍）を読むのが好きですか。

①好き ②まあまあ好き ③あまり好きではない ④嫌い 無回答

【図１４】
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（２）家庭での読書の現状 

Ｑ５「お子さんに 1週間のうち何日、本を読んであげますか」という質問に対

して、「０日」と答えた保護者は平成26年度９．９％、平成29年度４．７％、令

和元年度３．３％の減少傾向から一転し、今回は１０．５％になりました。 

一方で、「毎日」の回答は平成26年度１２．１％から令和4年度２３．６％に増

加しました。【図１５】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ６「お子さんに最近 1 か月で何冊本を読んであげましたか」という質問では

「０冊」が全体の回答で、平成 26年度 3.9%、平成 29年度 2.2%、令和元年度

0.7%、令和4年度４．１％となっています。 

また、「１１冊以上」が全体の回答で、平成 26 年度 29.2%、平成 29 年度

39.3%、令和元年度42.7%、令和4年度４０．７％となっており、家庭での読書

の頻度および量ともに、両極化が見られます。 

Ｑ６で「0冊」と回答した理由（Ｑ７）については、全体の回答で「家事が忙しいか

ら」５２．８％と「仕事が忙しいから」５８．３％の２つの回答が突出しています。 

この傾向は過去 3 回の調査と同じですが、今回の調査ではこれまで選ばれた

ことがない「読んであげたい本がないから」が１６．７％、過去2回の調査で30％

を超えていた「本が好きではないから」が１１．１％となっています。 

 

 

（３）子どもと本との出会い      

Ｑ８「お子さんは本を読んでもらうことが好きですか」の回答では「好き」「まあ

まあ好き」の合計が、全体では平成26年度96.6%、平成29年度97.8%、令

和元年度98.9%、令和4年度９６．４％と回答しています。 

12.1%

17.8%

17.2%

23.6%

11.1%

13.6%

13.2%

10.0%

22.7%

24.2%

29.7%

20.3%

44.2%

39.6%

36.6%

35.4%

9.7%

4.7%

3.3%

10.5%

0.2%

0.2%

0.0%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成26年度

平成29年度

令和元年度

令和４年度

Q５ お子さんに1週間のうち何日、本を読んであげますか。

①毎日 ②５日～６日 ③３日～４日 ④1日～２日 ⑤0日 無回答

【図１５】 
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Ｑ９「子どもの本をどのように用意しますか」という質問では、「家にある本を

読む」７１．８％が最も多く、次いで「本屋で買う」６６．９％、「市の図書館で借りる」

６３．８％となっています。 

「保育所・幼稚園で借りる」の回答は平成26年７６．０％、平成29年８６．７％、

令和元年８６．１％と、過去 3 回の調査では最も多い回答でしたが、今回２８．７％

に減少しており、新型コロナウィルス感染症拡大の影響が考えらます。また、「そ

の他」の回答の中で「保育園・幼稚園からもらう」という回答もありました。 

「インターネットで買う」という回答は、平成 26 年９．４％、平成 29 年度１１．

３％、令和元年度１３．２％と増加傾向でしたが、今回は３２．０％と大幅に増加し

ました。【図１６】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１０「子どもの本をどのようにして選びますか」という質問では、「子どもが読

んで欲しいといった本」８７．７％、「子どもの喜びそうな本」７９．７％が多く、過去

3回の調査と同様に、子どもの選択を重視していることが分かります。Ｑ9の回

答で「本屋で買う」が６６．９％に対し、「インターネットで買う」が３２．０％となって

いるのは、書店で子どもと一緒に現物を見ながら購入検討するためと考えられま

す。 

また、「その他」の回答として、「インターネットやＳＮＳでおすすめされている

本、評判の本」や「自分が昔読んでいた本、自分が読んで面白いと思った本」、「絵

本の定期購入」などがありました。【図１７】 

 

 

 

9.4% 11.3% 13.2%

32.0%

61.3%

65.6%
67.6%

71.8%

54.1%
51.6%

55.5%

66.9%

0.6% 0.4% 0.4% 0.7%

76.0%

86.7% 86.1%

28.7%

64.3%

59.6%

51.3%

63.8%

6.0% 8.2% 5.7% 6.6%

0.5%
0.0% 0.4% 0.2%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

平成26年度 平成29年度 令和元年度 令和４年度

Q９ 子どもの本をどのようにして用意しますか。

①インターネット

で買う

②家にある本を

読む

③本屋で買う

④友達から借り

る

⑤保育所・幼稚園

で借りる

⑥市の図書館で

借りる

⑦その他

無回答

【図1６】
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（４）市立図書館の利用 

Ｑ１１「お子さんと一緒に市立図書館へ行きますか」という質問について、全

体として、「ほとんど行かない」「行かない」が平成 26 年度 35.3%、平成 29

年度 37.6%、令和元年度 43.9%と増加傾向でしたが、令和 4 年度は３６．

４％と減少に転じました。【図１８】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

86.7%
88.2% 88.3% 87.7%

70.8%

75.8%
72.7%

79.7%

6.3% 5.8% 6.8%

10.8%

0.6% 0.9% 0.4%
0.8%

11.4%

14.4%
11.5% 15.8%

0.3%

0.2% 0.2% 0.1%

10.2%

11.1%
10.1%

8.2%

0.5% 0.0%
0.7%

0.1%0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

平成26年度 平成29年度 令和元年度 令和４年度

Q10 子どもの本をどのようにして選びますか。

①子どもが読んで

ほしいと言った本

を選ぶ

②子どもの喜びそ

うな本を選ぶ

③友達（他の保護

者）にすすめられ

た本を選ぶ

④保育所・幼稚園

の先生に相談して

選ぶ

⑤図書館等のブッ

クリストを参考に

して選ぶ

⑥図書館司書に相

談して選ぶ

⑦その他

無回答

【図１７】 

26.2%

22.0%

23.6%

31.6%

38.6%

40.4%

32.2%

32.0%

16.8%

15.8%

20.3%

16.7%

18.5%

21.8%

23.6%

19.7%

0.0%

0.0%

0.4%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成26年度

平成29年度

令和元年度

令和４年度

Q11 お子さんと一緒に市立図書館へ行きますか。

①よく行く ②たまに行く ③ほとんど行かない ④行かない 無回答

【図1８】
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Ｑ１１で「ほとんど行かない」「行かない」と回答した理由（Ｑ１２）については、

「時間がない」が最も多く、次いで「図書館が遠い」「家に本がある」「その他」と

なっています。【図１９】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」の理由では、「新型コロナウィルス感染拡大防止のため」、「子ども

が騒いでしまいそうだから」、「本を破いたり、汚したりしてしまいそうだから」

などがあげられました。 

 

 

27.1% 32.7% 27.1%

25.7%

44.1%
41.8%

36.4%

43.9%

34.7%
37.8%

18.7%

33.9%

6.8%

4.1% 3.7%

5.8%

0.0%

4.1%

1.9% 0.6%0.0% 1.0%
0.0% 0.0%

24.6%

36.7%

44.9%

24.0%

0.8%
0.0% 0.0%

0.0%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

平成26年度 平成29年度 令和元年度 令和４年度

Q12 「行かない」を選んだ理由について、

あてはまるものをすべて選んでください。

①家に本があ

る

②時間がない

③図書館が遠

い

④本の借り方が

わからない

⑤本を読みたく

ない

⑥友だちに借り

る

⑦その他

無回答

【図1９】



令和４年度　子ども読書活動に関するアンケート調査結果
⑴小学２年生・小学５年生・中学２年生

※Ｑ１は学校名の選択です。

Ｑ２　あなたは本（紙の本、スマホやタブレットなどで読む本）を読むのが好きですか。

①好き ②まあまあ好き ③あまり好きでない ④嫌い 無回答

全体（6699人） 3221 2215 916 331 16

小２全体（2282人） 1119 783 253 119 8

小５全体（2433人） 1218 782 316 113 4

中２全体（1984人） 884 650 347 99 4

Ｑ３　「あまり好きではない」「嫌い」なのは、なぜですか。あてはまるものをすべて選んでください。

①つまらない
②他に好きなことがあ
る

③読みたい本がわから
ない ④忙しい ⑤面倒くさい ⑥文字を読むのが嫌い ⑦その他 無回答

全体（1247人） 337人 497人 360人 192人 367人 458人 67人 19人

小２全体（372人） 76人 92人 105人 46人 62人 108人 43人 15人

小５全体（429人） 107人 192人 118人 59人 129人 184人 13人 4人

中２全体（446人） 154人 213人 137人 87人 176人 166人 11人 ０人

資料１ー２

27.0%

39.9%

28.9%

15.4%

29.4%

36.7%

5.4%

1.5%

20.4%

24.7%

28.2%

12.4%

16.7%

29.0%

11.6%

4.0%

24.9%

44.8%

27.5%

13.8%

30.1%

42.9%

3.0%

0.9%

34.5%

47.8%

30.7%

19.5%

39.5%

37.2%

2.5%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

①つまらない

②他に好きなことがある

③読みたい本がわからない

④忙しい

⑤面倒くさい

⑥文字を読むのが嫌い

⑦その他

無回答

Q３

全体（1247人） 小２全体（372人） 小５全体（429人） 中２全体（446人）

48.1%

49.0%

50.1%

44.6%

33.1%

34.3%

32.1%

32.8%

13.7%

11.1%

13.0%

17.5%

4.9%

5.2%

4.6%

5.0%

0.2%

0.4%

0.2%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（6699人）

小２全体（2282人）

小５全体（2433人）

中２全体（1984人）

Q２

①好き ②まあまあ好き ③あまり好きでない ④嫌い 無回答

1



Ｑ４　小さいころに、本を読んでもらったことがありますか。

①よく読んでもらった
②ときどき読んでも
らった

③ほとんど読んでもら
わなかった 無回答

全体（6699人） 3,759人 2,392人 530人 18人

小２全体（2282人） 1,332人 736人 203人 11人

小５全体（2433人） 1,397人 878人 153人 5人

中２全体（1984人） 1,030人 778人 174人 2人

Ｑ５　あなたは、１週間のうち何日本を読みますか。朝読・図書の時間も含みます。小説以外の科学の本なども入ります。教科書はのぞきます。

①毎日 ②５日～６日 ③３日～４日 ④１日～２日 ⑤０日 無回答

全体（6699人） 1,600人 1,519人 1,340人 1,689人 533人 18人

小２全体（2282人） 630人 264人 487人 712人 182人 7人

小５全体（2433人） 535人 307人 610人 772人 204人 5人

中２全体（1984人） 435人 948人 243人 205人 147人 6人

56.1%

58.4%

57.4%

51.9%

35.7%

32.3%

36.1%

39.2%

7.9%

8.9%

6.3%

8.8%

0.3%

0.5%

0.2%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（6699人）

小２全体（2282人）

小５全体（2433人）

中２全体（1984人）

Q４

①よく読んでもらった ②ときどき読んでもらった ③ほとんど読んでもらわなかった 無回答

23.9%

27.6%

22.0%

21.9%

22.7%

11.6%

12.6%

47.8%

20.0%

21.3%

25.1%

12.2%

25.2%

31.2%

31.7%

10.3%

8.0%

8.0%

8.4%

7.4%

0.3%

0.3%

0.2%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（6699人）

小２全体（2282人）

小５全体（2433人）

中２全体（1984人）

Q５

①毎日 ②５日～６日 ③３日～４日 ④１日～２日 ⑤０日 無回答

2



Ｑ６　この１か月の間に何冊本を読みましたか。朝読・図書の時間で読んだ本や、読みかけの本も１冊に数えます。

①１１冊以上 ②７冊～１０冊 ③４冊～６冊 ④１冊～３冊 ⑤０冊 無回答

全体（6699人） 1,633人 788人 1,472人 2,418人 359人 29人

小２全体（2282人） 838人 313人 456人 576人 87人 12人

小５全体（2433人） 590人 348人 651人 707人 128人 9人

中２全体（1984人） 205人 127人 365人 1,135人 144人 8人

Ｑ７　「０冊」を選んだ理由を教えてください。あてはまるものをすべて選んでください。

①インターネット（メール、ＬＩＮＥなど）を使ったり、ゲームをしたりするから②テレビやＤＶＤ、Ｙｏｕｔｕｂｅを見るから③勉強が忙しいから ④友達と遊ぶから ⑤読みたい本がないから⑥本が好きではないから⑦その他 無回答

全体（359人） 123人 155人 56人 101人 109人 189人 23人 6人

小２全体（87人） 10人 25人 13人 11人 17人 41人 7人 5人

小５全体（128人） 45人 61人 13人 40人 36人 64人 9人 1人

中２全体（144人） 68人 69人 30人 50人 56人 84人 7人 ０人

24.4%

36.7%

24.2%

10.3%

11.8%

13.7%

14.3%

6.4%

22.0%

20.0%

26.8%

18.4%

36.1%

25.2%

29.1%

57.2%

5.4%

3.8%

5.3%

7.3%

0.4%

0.5%

0.4%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（6699人）

小２全体（2282人）

小５全体（2433人）

中２全体（1984人）

Q６

①１１冊以上 ②７冊～１０冊 ③４冊～６冊 ④１冊～３冊 ⑤０冊 無回答

34.3%

43.2%

15.6%

28.1%

30.4%

52.6%

6.4%

1.7%

11.5%

28.7%

14.9%

12.6%

19.5%

47.1%

8.0%

5.7%

35.2%

47.7%

10.2%

31.3%

28.1%

50.0%

7.0%

0.8%

47.2%

47.9%

20.8%

34.7%

38.9%

58.3%

4.9%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

①インターネット（メール、ＬＩＮＥなど）を使ったり、ゲームをしたりするから

②テレビやＤＶＤ、Ｙｏｕｔｕｂｅを見るから

③勉強が忙しいから

④友達と遊ぶから

⑤読みたい本がないから

⑥本が好きではないから

⑦その他

無回答

Q７

全体（359人） 小２全体（87人） 小５全体（128人） 中２全体（144人）
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Ｑ８　あなたは、読みたい本をどのようにして手に入れますか。あてはまるものをすべて選んでください。

①インターネットで買う ②家にある本を読む ③本屋等で買う ④友達から借りる
⑤学校の図書室で借り
る

⑥市の図書館や分室で
借りる ⑦その他 無回答

全体（6699人） 892人 2,969人 3,981人 833人 3,595人 1,870人 351人 31人

小２全体（2282人） 126人 900人 1,103人 164人 1,393人 488人 184人 12人

小５全体（2433人） 359人 1,201人 1,341人 342人 1,639人 903人 75人 12人

中２全体（1984人） 407人 868人 1,537人 327人 563人 479人 92人 7人

Ｑ９　あなたは、読みたい本をどのようにして探しますか。あてはまるものをすべて選んでください。

①インターネットで調べ
る ②家の人に聞く ③書店で探す

④先生に聞く（学校図
書室の先生も含みま
す）

⑤市の図書館の人に
聞く ⑥友達に聞く ⑦その他 無回答

全体（6699人） 2,461人 2,147人 3,177人 1,219人 756人 1,479人 622人 53人

小２全体（2282人） 218人 925人 880人 718人 302人 422人 342人 20人

小５全体（2433人） 946人 843人 1,122人 422人 349人 610人 181人 19人

中２全体（1984人） 1,297人 379人 1,175人 79人 105人 447人 99人 14人

13.3%

44.3%

59.4%

12.4%

53.7%

27.9%

5.2%

0.5%

5.5%

39.4%

48.3%

7.2%

61.0%

21.4%

8.1%

0.5%

14.8%

49.4%

55.1%

14.1%

67.4%

37.1%

3.1%

0.5%

20.5%

43.8%

77.5%

16.5%

28.4%

24.1%

4.6%

0.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

①インターネットで買う

②家にある本を読む

③本屋等で買う

④友達から借りる

⑤学校の図書室で借りる

⑥市の図書館や分室で借りる

⑦その他

無回答

Q８

全体（6699人） 小２全体（2282人） 小５全体（2433人） 中２全体（1984人）

36.7%

32.0%

47.4%

18.2%

11.3%

22.1%

9.3%

0.8%

9.6%

40.5%

38.6%

31.5%

13.2%

18.5%

15.0%

0.9%

38.9%

34.6%

46.1%

17.3%

14.3%

25.1%

7.4%

0.8%

65.4%

19.1%

59.2%

4.0%

5.3%

22.5%

5.0%

0.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

①インターネットで調べる

②家の人に聞く

③書店で探す

④先生に聞く（学校図書室の先生も含みます）

⑤市の図書館の人に聞く

⑥友達に聞く

⑦その他

無回答

Q９

全体（6699人） 小２全体（2282人） 小５全体（2433人） 中２全体（1984人）
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Ｑ１０　あなたは、知りたいことや、わからないことがあった時、どのようにして調べますか。あてはまるものをすべて選んでください。

①インターネットで調べる ②家の人に聞く ③家の本で調べる ④学校の図書室で調べる⑤友達に聞く ⑥市の図書館で調べる ⑦先生に聞く⑧その他 無回答

全体（6699人） 4,213人 3,771人 1,500人 1,062人 2,383人 653人 1,838人 322人 27人

小２全体（2282人） 427人 1,208人 651人 655人 547人 288人 640人 237人 11人

小５全体（2433人） 1,890人 1,527人 597人 354人 897人 260人 646人 60人 9人

中２全体（1984人） 1,896人 1,036人 252人 53人 939人 105人 552人 25人 7人

Ｑ１１　あなたは、休み時間や放課後に、学校図書室に行きますか（図書の時間はのぞきます）。

①よく行く ②たまに行く ③ほとんど行かない ④行かない 無回答

全体（6699人） 662人 2,068人 1,839人 2,107人 23人

小２全体（2282人） 313人 911人 636人 411人 11人

小５全体（2433人） 215人 794人 747人 671人 6人

中２全体（1984人） 134人 363人 456人 1,025人 6人

62.9%

56.3%

22.4%

15.9%

35.6%

9.7%

27.4%

4.8%

0.4%

18.7%

52.9%

28.5%

28.7%

24.0%

12.6%

28.0%

10.4%

0.5%

77.7%

62.8%

24.5%

14.5%

36.9%

10.7%

26.6%

2.5%

0.4%

95.6%

52.2%

12.7%

2.7%

47.3%

5.3%

27.8%

1.3%

0.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 120.0%

①インターネットで調べる

②家の人に聞く

③家の本で調べる

④学校の図書室で調べる

⑤友達に聞く

⑥市の図書館で調べる

⑦先生に聞く

⑧その他

無回答

Q10

全体（6699人） 小２全体（2282人） 小５全体（2433人） 中２全体（1984人）

9.9%

13.7%

8.8%

6.8%

30.9%

39.9%

32.6%

18.3%

27.5%

27.9%

30.7%

23.0%

31.5%

18.0%

27.6%

51.7%

0.3%

0.5%

0.2%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（6699人）

小２全体（2282人）

小５全体（2433人）

中２全体（1984人）

Q11

①よく行く ②たまに行く ③ほとんど行かない ④行かない 無回答
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Ｑ１２　「行かない」を選んだ理由について、あてはまるものをすべて選んでください。

①他の遊びをしたい ②読みたい本がない
③習い事や塾、部活や
委員会がある ④本を読みたくない ⑤その他 無回答

全体（2107人） 1,369人 636人 501人 328人 163人 11人

小２全体（411人） 260人 105人 16人 61人 56人 7人

小５全体（671人） 444人 202人 181人 123人 41人 2人

中２全体（1025人） 665人 329人 304人 144人 66人 2人

Ｑ１３　あなたは、市の図書館へ行きますか。

①よく行く ②たまに行く ③ほとんど行かない ④行かない 無回答

全体（6699人） 1,010人 2,180人 1,803人 1,670人 36人

小２全体（2282人） 497人 841人 494人 433人 17人

小５全体（2433人） 395人 890人 650人 484人 14人

中２全体（1984人） 118人 449人 659人 753人 5人

65.0%

30.2%

23.8%

15.6%

7.7%

0.5%

63.3%

25.5%

3.9%

14.8%

13.6%

1.7%

66.2%

30.1%

27.0%

18.3%

6.1%

0.3%

64.9%

32.1%

29.7%

14.0%

6.4%

0.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

①他の遊びをしたい

②読みたい本がない

③習い事や塾、部活や委員会がある

④本を読みたくない

⑤その他

無回答

Q12

全体（2107人） 小２全体（411人） 小５全体（671人） 中２全体（1025人）

15.1%

21.8%

16.2%

5.9%

32.5%

36.9%

36.6%

22.6%

26.9%

21.6%

26.7%

33.2%

24.9%

19.0%

19.9%

38.0%

0.5%

0.7%

0.6%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（6699人）

小２全体（2282人）

小５全体（2433人）

中２全体（1984人）

Q13

①よく行く ②たまに行く ③ほとんど行かない ④行かない 無回答
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Ｑ１４　「行かない」を選んだ理由を教えてください。あてはまるものをすべて選んでください。

①家に本がある ②時間がない ③図書館が遠い ④本の借り方がわからない⑤本を読みたくない ⑥友達に借りる ⑦その他 無回答

全体（1670人） 484人 650人 512人 99人 366人 82人 269人 13人

小２全体（433人） 122人 92人 114人 31人 64人 13人 110人 9人

小５全体（484人） 147人 198人 164人 33人 122人 16人 62人 2人

中２全体（753人） 215人 360人 234人 35人 180人 53人 97人 2人

Ｑ１５　パソコンやスマホ、タブレットで読書をしたりマンガを読んだことがありますか。

①よく読む ②ときどき読む ③読まない 無回答

全体（6699人） 1,512人 1,927人 3,227人 33人

小２全体（2282人） 347人 578人 1,337人 20人

小５全体（2433人） 469人 706人 1,250人 8人

中２全体（1984人） 696人 643人 640人 5人

29.0%

38.9%

30.7%

5.9%

21.9%

4.9%

16.1%

0.8%

28.2%

21.2%

26.3%

7.2%

14.8%

3.0%

25.4%

2.1%

30.4%

40.9%

33.9%

6.8%

25.2%

3.3%

12.8%

0.4%

28.6%

47.8%

31.1%

4.6%

23.9%

7.0%

12.9%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

①家に本がある

②時間がない

③図書館が遠い

④本の借り方がわからない

⑤本を読みたくない

⑥友達に借りる

⑦その他

無回答

Q14「行かない」を選んだ理由を教えてください。

全体（1670人） 小２全体（433人） 小５全体（484人） 中２全体（753人）

22.6%

15.2%

19.3%

35.1%

28.8%

25.3%

29.0%

32.4%

48.2%

58.6%

51.4%

32.3%

0.5%

0.9%

0.3%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（6699人）

小２全体（2282人）

小５全体（2433人）

中２全体（1984人）

Q15

①よく読む ②ときどき読む ③読まない 無回答
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Ｑ１６　パソコンやスマホなどでの読書の他に、紙の本（活字の本）も読みますか。

①両方読む ②紙の本（活字の本）は読まない③無回答

全体（6699人） 2,467人 860人 3,372人

小２全体（2282人） 588人 261人 1,433人

小５全体（2433人） 854人 297人 1,282人

中２全体（1984人） 1,025人 302人 657人

36.8%

25.8%

35.1%

51.7%

12.8%

11.4%

12.2%

15.2%

50.3%

62.8%

52.7%

33.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（6699人）

小２全体（2282人）

小５全体（2433人）

中２全体（1984人）

Q16

①両方読む ②紙の本（活字の本）は読まない ③無回答
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令和４年度　子ども読書活動に関するアンケート調査結果

⑵４歳児の保護者

※Ｑ１は幼稚園（保育園）名の選択です。

Ｑ２　子どもが本を読むことや本に興味をもつことは、子どもの成長に必要なことだと思われますか？

①必要である
②どちらとも
いえない ③必要ではない 無回答

４歳児保護者全体
（869人） 855人 14人 ０人 ０人

Q３　あなたは本（紙の本、電子書籍）を読むのが好きですか。

①好き ②まあまあ好き ③あまり好きでない ④嫌い 無回答
４歳児保護者全体
（869人） 384人 311人 160人 11人 3人

Q４　あなたは子どもの頃に、本を読んでもらったことがありますか。

①よく読んでもらった
②ときどき読んでも
らった

③ほとんど読んでもら
わなかった 無回答

４歳児保護者全体
（869人） 357人 348人 163人 1人

98.4% 1.6%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

４歳児保護者全体

（869人）

Q2

①必要である ②どちらともいえない ③必要ではない 無回答

44.2% 35.8% 18.4% 1.3%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

４歳児保護者全体

（869人）

Q３

①好き ②まあまあ好き ③あまり好きでない ④嫌い 無回答

41.1% 40.0% 18.8%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

４歳児保護者全体

（869人）

Q４

①よく読んでもらった ②ときどき読んでもらった ③ほとんど読んでもらわなかった 無回答
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Q５　お子さんに1週間のうち何日、本を読んであげますか。

①毎日 ②５日～６日 ③３日～４日 ④１日～２日 ⑤０日 無回答
４歳児保護者全体
（869人） 205人 87人 176人 308人 91人 2人

Q６　お子さんに最近1か月で何冊本を読んであげましたか。（読みかけの本も1冊に数えます。同じ本を複数回読んだ場合も、読んだ冊数として数えてください。

①１１冊以上 ②７冊～１０冊 ③４冊～６冊 ④１冊～３冊 ⑤０冊 無回答
４歳児保護者全体
（869人） 354人 118人 177人 183人 36人 1人

Q７　「０冊」を選んだ方は、その理由を教えてください。あてはまるものをすべて選んでください。

①インターネット（メー
ル、ＬＩＮＥなど）を使った
り、ゲームをしたりするか
ら

②テレビやＤＶＤ、Ｙｏ
ｕｔｕｂｅを見たいから ③仕事が忙しいから ④家事が忙しいから

⑤読んであげたい本が
ないから

⑥本が好きではないか
ら ⑦その他 無回答

４歳児保護者全体
（36人） 1人 5人 21人 19人 6人 4人 11人 ０人

23.6% 10.0% 20.3% 35.4% 10.5%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

４歳児保護者全体

（869人）

Q５

①毎日 ②５日～６日 ③３日～４日 ④１日～２日 ⑤０日 無回答

40.7% 13.6% 20.4% 21.1% 4.1%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

４歳児保護者全

体

（869人）

Q６

①１１冊以上 ②７冊～１０冊 ③４冊～６冊 ④１冊～３冊 ⑤０冊 無回答

2.8%

13.9%

58.3%

52.8%

16.7%

11.1%

30.6%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

４歳児保護者全体（36人）

Q7

①インターネット（メール、ＬＩＮＥなど）を使ったり、ゲームをしたり

するから

②テレビやＤＶＤ、Ｙｏｕｔｕｂｅを見たいから

③仕事が忙しいから

④家事が忙しいから

⑤読んであげたい本がないから

⑥本が好きではないから

⑦その他

無回答
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Q８　お子さんは本を読んでもらうことが好きですか
①好き ②まあまあ好き ③あまり好きではない ④嫌い 無回答

４歳児保護者全体
（869人） 679人 159人 28人 2人 1人

Q９　子どもの本をどのようにして用意しますか。あてはまるものをすべて選んでください。

①インターネットで買う ②家にある本を読む ③本屋で買う ④友達から借りる
⑤保育所・幼稚園で借
りる ⑥市の図書館で借りる ⑦その他 無回答

４歳児保護者全体
（869人） 278人 624人 581人 6人 249人 554人 57人 2人

Q10　子どもの本をどのようにして選びますか。あてはまるものをすべて選んでください。

①子どもが読んでほしい
と言った本を選ぶ

②子どもの喜びそうな
本を選ぶ

③友達（他の保護者）
にすすめられた本を選
ぶ

④保育所・幼稚園の先
生に相談して選ぶ

⑤図書館等のブックリ
ストを参考にして選ぶ

⑥図書館司書に相談し
て選ぶ ⑦その他 無回答

４歳児保護者全体
（869人） 762人 693人 94人 7人 137人 1人 71人 1人

78.1% 18.3% 3.2% 0.2%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

４歳児保護者全体

（869人）

Q８

①好き ②まあまあ好き ③あまり好きではない ④嫌い 無回答

32.0%

71.8%

66.9%

0.7%

28.7%

63.8%

6.6%

0.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

４歳児保護者全体

（869人）

Q９

①インターネットで買う ②家にある本を読む ③本屋で買う ④友達から借りる ⑤保育所・幼稚園で借りる ⑥市の図書館で借りる ⑦その他 無回答

87.7%

79.7%

10.8%

0.8%

15.8%

0.1%

8.2%

0.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

４歳児保護者全体

（869人）

Q10

①子どもが読んでほしいと言った本を選ぶ ②子どもの喜びそうな本を選ぶ ③友達（他の保護者）にすすめられた本を選ぶ

④保育所・幼稚園の先生に相談して選ぶ ⑤図書館等のブックリストを参考にして選ぶ ⑥図書館司書に相談して選ぶ

⑦その他 無回答
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Q11　お子さんと一緒に市立図書館へ行きますか。

①よく行く ②たまに行く ③ほとんど行かない ④行かない 無回答
４歳児保護者全体
（869人） 275人 278人 145人 171人 ０人

Q12　「行かない」を選んだ理由について、あてはまるものをすべて選んでください。

①家に本がある ②時間がない ③図書館が遠い
④本の借り方がわから
ない ⑤本を読みたくない ⑥友達に借りる ⑦その他 無回答

４歳児保護者全体
（171人） 44人 75人 58人 10人 1人 ０人 41人 ０人

31.6% 32.0% 16.7% 19.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

４歳児保護者全体

（869人）

Q11

①よく行く ②たまに行く ③ほとんど行かない ④行かない 無回答

25.7%

43.9%

33.9%

5.8%

0.6%

0.0%

24.0%

0.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

４歳児保護者全体

（171人）

Q12

①家に本がある ②時間がない ③図書館が遠い ④本の借り方がわからない ⑤本を読みたくない ⑥友達に借りる ⑦その他 無回答
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小学５年生　その他の回答
設問 内容 人数
Ｑ３ 「あまり好きではない」「嫌い」なのは、なぜですか。あてはまるものをすべて選んでください。

はんのうがおそいから １人
ゲームが好きで本を読まない １人
眠たくなる １人
よめない １人
面白くない １人
文字が多くてつまらない １人
じーっと座ってそれだけにシューチューするのが苦手 １人
難しい １人
見るだけで吐き気がする。 １人
気分 １人
読む気にならない １人
まんががすき １人

Q７ 「０冊」を選んだ理由を教えてください。あてはまるものをすべて選んでください。
習い事で忙しい １人
めんどくさいから １人
学校に行けてないから １人
行く暇がない １人
習い事 １人
応援団の練習が忙しくて本を借りることが出来なかった １人
見るだけで吐き気がするから。 １人
図書の授業がなかったから １人
本が少し長いから １人

Q８ あなたは、読みたい本をどのようにして手に入れますか。あてはまるものをすべて選んでください。
電子書籍（タブレット・スマホ・アプリ・インターネットなどで読む） 30人
人からもらう（おさがり・プレゼントなど） 10人
買わない １人
読まない １人
よみたいとおもわない １人
学級図書など １人
本を読まない １人
貸してもらう １人
かく １人
嫌いだし読みたくない １人
読まない １人
親の実家から貸してもらう １人
コミック漫画 １人
進研ゼミのチャレンジタッチで読む。 １人
おばあちゃんに借りる １人
読みたい本がない １人
本の病院という店やコンビニエンスストアみたいなところでもらったり買ったりしています １人
友達から奪う １人
おうちの人に買ってもらう １人
ほんなんかいらん １人
本を読まない １人
まなびライブラリー １人
親のお借りる １人
本をてにいれない １人
古本市場でエリアに行き、読みたい本の取り、読みたい本を買う。 １人
めんどい １人
同じ種類の本 １人
家族に借りる １人

Q９ あなたは、読みたい本をどのようにして探しますか。あてはまるものをすべて選んでください。
（図書館や図書室で）人に聞かないで自分で探す 74人
面白そうだと思ったものから探す ９人
友達から本を借りて、借りた本の続編やそのシリーズを買う。 １人
CMで １人
そもそも読みたい本が無い １人
読まない １人
図書館の本を探す機械で見つける １人
書店の本を調べる。みたいな機械で調べる。 １人
やみんながよく読んでいるもの １人
テレビ １人
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適当に取っている １人
あらかじめリストをつくり、そのリストに書かれてある本を買う。 １人
あったものをとる １人
友達の話から興味を持った本 １人
自力で家などを探す １人
チラシなどにのっているとき １人
おすすめの本のポスター １人
お母さんと一緒に探している。 １人
自分で探して、覚える １人
知っているから １人
読みたい本がない。本が好きではない。 １人
公文で出てきた本 １人
家や学校にある本で面白そうな本を探す １人
そこにある本を読む １人
本を読まない １人
本棚をざっと見て手に取る １人
あるまでさがす １人

電子書籍で読みたい本を検索する
１人

本を開いてぱらみをして、選ぶ。 １人
テレビなどでオススメされていた本 １人
おばあちゃんが送ってくれる １人
適当に選ぶ １人
借りた本で面白かった物のシリーズを買う。 １人
中央図書館の本を借りれるか確認してあった場合はそれをどこか書いてあるからそれでみつける １人
図書館などへ行き、読みたい本があれば、借りて読む １人
アニメで知る １人
ジャンル １人
表紙 １人
面白い本をもっている人の本を選ぶ １人
弟が借りている本を読ませてもらっている １人
cnでたまたま見つける １人
テレビなどで知る。 １人
いろいろな本を見て面白そうなものを見て探している １人
本に挟まっている本の広告 １人
図書館の機械 １人
市の図書館で面白そうな本をカンで選ぶ １人
なんとなく読みたいと思ったら読む（探したりはしない）。 １人
本での本の紹介 １人
探してない。元から知っている。 １人
特にこれ読みたいといことわなく、面白そうな本を買ってます。 １人
家でさがす １人
本の最後などにある紹介から １人
図書館などで、良いなと思ったのを借りる。 １人
本の広告欄や同じ作者の本 １人
家にある本 １人
自分でこれは読めるかなーと思ったものを読む。 １人
おすすめの本コーナーなどでさがす。 １人
表紙を見て探している １人
本の最後のページ １人
読みたい本が無い １人
検索機で調べる． １人
ナビ的なもので探しています １人
直感や流行りでさがす １人
図書館パソコンであることを確認する １人
家にある本で、シリーズものなどがあります。な名のそういう本の最後のページを見て探したりしています。 １人
本を探すことが無いから。 １人
あきらめる １人
読みたい本を頭で決めている １人
どこにあるか調べる １人
学校の図書室で目に入って自分で見回って探している １人
本棚を見て探す １人
家で何も言わずに探す １人
レンタ １人
探したことがない １人
ない １人
いらん １人
gibunnbesagasu １人
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適当に選ぶ。 １人
図書の時間で探す １人
本を読まない １人
自分の目でさがす １人
予約するために図書館予約確認書使います １人
見た目 １人
興味を持ったらインターネットで見てから買う １人
本を読まない １人
lineで １人
図書館で探す １人
面白そうな本があったら買ったり借りたりする １人
図書館で検索したり、本棚を見て探しています。 １人
アプリ内で検索 １人
検索機で探す １人
図書館の本を探す機械で探す １人
表紙を見て、面白そうだと思ったらパラパラっとめくって挿絵とかそういうのを見て〔漫画だったら４から５
ページ読んで〕面白そうだったら借りる、いまいちだったら借りないってしてます。なお、シリーズで面白そう
だったら１冊ひとまず借りて、それで面白かったら２から３冊くらい借りてって感じです。 １人
予約する機械 １人
パンフレットで調べる １人
読みたい本がないので探さないです。 １人
自分で好きな本を探す １人
本の名前を覚える １人
図書館のネットを使う １人
いろんな図書館で探す １人
本の紹介で。 １人

Q１０
あなたは、知りたいことや、わからないことがあった時、どのようにして調べますか。あてはまるものをすべて
選んでください。
百科事典や辞書・図鑑で調べる 32人
調べない ９人
パソコンやスマホ（Google・アレクサなど）で調べる ４人
電子辞書 ２人
教科書やノートで調べる ２人
勉強 １人
(やきゅの場合)　野球教室など １人
わずかな情報をもとにして自分で考察し、答えを出す １人
兄に聞く １人
家の人に聞く １人
その他 １人
じぶんでさがす １人
図書館や図書室で借りた本で調べる １人
おじいちゃんに聞く １人
自力で調べる １人
ライン １人
書店の人に聞く １人

Q１２ 「行かない」を選んだ理由について、あてはまるものをすべて選んでください。
面倒くさいから ７人
時間がないから ２人
家にある本を読む　借りている本が、まだ読み終わっていない １人
ほおかごにいく必要がないから １人
その時に図書室が空いていない １人
ゆっくりと読みたいからです！ １人
本に興味がない １人
休み時間は行くけど、放課後は行ってはいけないから放課後は行かない １人
忙しい １人
ころなでいけるひがきまったけどいけるひがわからにから １人
面白くない １人
おにごなどをやっている １人
教室で読んでいる。 １人
その他 １人
用事がある １人
すぐかえる １人
手元に家からもってきた本があるから １人
図書室が開いていない １人
友達と、遊ぶ約束をしていて、急いでいる時。 １人
教室で本を読んでいることが多いから １人
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自分のやる事があるから １人
読みたい本は持っている、または図書の時間に読みたい本を借りている。 １人
のんびりしたいから。 １人
行きたいと思わない １人
学校終わりは疲れるから休日の空いているとき、暇な時に行っています １人
図書館で借りているから １人
見るだけで吐き気がするから。 １人
図書室があいていない １人
行くことができない １人
放課後に読めないから １人
medakannsewa １人
家で読む。　電車で読む。 １人
まだ読んでない本がある １人
図書室が遠い。 １人

Q１４ 「行かない」を選んだ理由を教えてください。あてはまるものをすべて選んでください。
場所がわからないから 12人
面倒くさいから 11人
一緒に行く人がいないから ２人
行こうと思わないから ６人
本屋で買うから ５人
友達と遊びたいから ２人
時間がない ２人
親が許可をしない １人
本が面白くない １人
本のために外に出たくない １人
本ではなくゲームをしたいから １人
他にしたいことがある １人
外で遊びたいから １人
学校で借りたほうが早い １人
遠い １人
人 １人
インターネットで買ったりしているから行かない、ゆっくりしたい。 １人
見るだけで吐き気がするから。 １人
行ったことが無い １人
母が行くから １人
インターネットで遊んでいる １人
どこにあるのかわからない １人
家にもたくさん本があるし学校の図書館の本で十分 １人
システムがわからない １人
忙しい １人
コロナが始まって、近くの図書館が閉まったから １人
買いたい本は、かってもらう １人
校区外だから １人
本を読まない １人
自分で買う、遊びたいから １人
よく外で遊んでいるから １人
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中学２年生　その他の回答
設問 内容 人数
Ｑ３ 「あまり好きではない」「嫌い」なのは、なぜですか。あてはまるものをすべて選んでください。

ねむくなる １人
文字が多すぎて読んでるうちに内容をわすれる １人
読む気にならない １人
寝ているから １人
頭が痛くなるから １人
読みにくい １人
内容がわからなくなる １人
本を読んでいる暇があったらマイパソコンで遊びたいから １人
汚らしい １人
面白い本が見つけられない。面白いと勧められた本も面白くない １人
分からないけどなんか好きじゃない １人

Q７ 「０冊」を選んだ理由を教えてください。あてはまるものをすべて選んでください。
家で読まないから １人
習い事が忙しい １人
紙ではなくスマートフォンなどインターネットの小説を読んでいるから。 １人
読むのが遅いから １人
寝たいから １人
部活があるから １人
汚らしい １人

Q８ あなたは、読みたい本をどのようにして手に入れますか。あてはまるものをすべて選んでください。
電子書籍（スマホ・タブレット・アプリ・インターネットなどで読む） 46人
学級文庫 10人
学校に置いてある １人
家族がインターネットで買ってくれる １人
あまり本を読まないから １人
家の本で手に入れる。 １人
読みたい本がない １人
眠すぎて読めないから １人
四天王で開催されている古本祭りで探す １人
図書館で買う １人
携帯小説 １人
兄弟から借りる・譲ってもらう １人
脳みそ １人
脳みそ １人
小説家になろう　などで読む １人
リサイクル本から気になった本を手に入れる １人
amazonで本を買う。 １人
SS投稿サイトなどで読む(小説家になろう,カクヨム,Hameln,Novelist,Pixivなど) １人
親戚などに譲り受ける １人
レンタルショップなど １人
読みたい本がない １人
学習施設で借りる １人
チャレンジタッチ １人
読みたい本がない １人
hongasukidehanai １人
図書室で読む １人
古本屋 １人
近くにある本を読む。 １人
買わない １人
キモイ １人
読まない １人
本を読まないから １人
読みたい本が特にないのでその辺にある本を適当に読みます １人
祖母に買ってもらう １人
そこにあった １人
買わない １人
兄から借りる １人
手に入れない １人

Q９ あなたは、読みたい本をどのようにして探しますか。あてはまるものをすべて選んでください。
図書館・図書室で探す 12人
広告を見て（新聞・YouTubeなど） ７人
探さない ４人
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好きな作家から探す ３人
同じ作家さんが書いた本 １人
ジャンル別で探す １人
自分の好きな本があるか自分で探す １人
適当に １人
インスタで出てきていいと思ったもの。 １人
本に挟まっている紙に書いてあるやつ １人
つべ １人
映画化している本やドラマ化している本 １人
あまり読まない １人
自分で探す。 １人
その辺にある面白そうな本をよんでみる １人
ネットでおすすめの本を調べる。 １人
目についたもので気になったものを読む（装丁やタイトル、著者など） １人
家で探す。 １人
アニメになった小説 １人
本屋の定員さんにきく １人
本屋のポスター １人
本屋に行って面白そうな本があったら買う。 １人
動画を見る １人
読みたい本がない １人
夢で探します １人
表紙できめる　また、背表紙などのあらすじを見て決めたりしてます １人
表紙絵で決める １人
気分 １人
実際に店に行って探す １人
面白い本を自分で探す。 １人
自分で探し回る １人
本棚を自分で興味があるものを調べたりしています。 １人
自分で探す １人
学校で配られるプリントで １人
特に読みたい本はない １人
表紙を見たときに読みたいと思った本を読む。 １人
読みたい文庫のホームページで、新刊情報を探す。 １人
snsで流れてくる １人
普通に暮らしてて面白そうなものを見つける １人
ティックトックの本紹介してる人見る １人
おすすめに出てきたものを読んでみて気になったり、アニメや映画を見て原作が気になったりする １人
兄に貸してもらう １人
見に行く １人
探したりはしない １人
本屋で気になったもの １人
ネットの広告やネットで紹介されている本などから探している １人
ジャンルを自分で決めてあてはまるものを図書館で探す。 １人
本の最後のページに書いてあるおすすめの本のところから １人
自分で探す １人
本の紹介を見る １人
huruhonnyatokadeyasuinowosagasu １人
推しが出ていたりおすすめしていた本 １人
自分で見つける １人
見た目 １人
面白そうな本があったら読む １人
お勧めに出てきていいなと思ったやつ １人
yomanainodesagasanai １人
インターネットのアプリを使って試し読みして買いに行く。 １人
自分で探そうとしない １人
SNSで見つける １人
接骨院の先生に教えてもらう １人
センス １人
イオンとか言ったとき本欲しいなーとか思ってたら本屋に行って見ていいやつあったら写真撮ってお母さんに
言う １人
読みたい本はない。 １人
読まない １人
読まない １人
本屋で見る １人
本を読まないから １人
読みたい本が無い １人
自分でえらぶ １人
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好きな本が決まっている。 １人
読みたい本がない １人
「このラノベがすごい！！」という一年に一度発行される本の、一位の本を買うようにしている。 １人
親に聞く １人

Q１０
あなたは、知りたいことや、わからないことがあった時、どのようにして調べますか。あてはまるものをすべて
選んでください。
辞書や辞典（電子辞書を含む） ６人
最近買わないのでない ４人
ネットの友達に聞く ２人
近所の人から教えてもらったりするから。 １人
教科書で調べる。 １人
その知りたいことに対して詳しい人、専門家の人にインスタグラムなどのDMで聞く １人
教科書を見る １人
調べない １人
juku １人
できることなら実際に自分で体験する １人
習い事の先生に聞く １人
インターネットで本を探す １人
接骨院の先生に聞く １人
調べない １人
力ずくで １人

Q１２ 「行かない」を選んだ理由について、あてはまるものをすべて選んでください。
面倒くさいから ９人
時間がないから ５人
おもしろい本がないからあと全部小説だから １人
おもしろくない １人
本を読んでる時間が無駄だから。ゲームしたほうがマシ １人
友達と話す １人
寝てたいから １人
ねむくなる １人
行く理由がないから １人
だるいから １人
図書室より図書館がいいから １人
休日に図書館へ行くから １人
読みたい本は買うから １人
行きずらい、種類が少ない、狭い １人
行こうと思わない １人
普段行こうと思わないから １人
昼ごはんが食べ終わらない １人
市の図書館のほうがたくさんの本があるから。 １人
家から持ってきた本を読む １人
どんな本があるかわからないから １人
行く機会が少ないから。 １人
行こうと思わない １人
本が好きではないから １人
いく必要がないから １人
欲しい本は自分で買うから １人
読みたい本は全て買って読むから。 １人
行く気にならないから １人
ほしい本は買っているから。 １人
図書室が教室から遠い １人
休み時間の間は寝ている １人
休み時間は、ワークをしたいから。 １人
休み時間だと時間が無いから。 １人
お昼ご飯を食べているから。 １人
特にない １人
行く機会がない １人
図書室には興味がない １人
読みたい本がすでにある １人
本を借りたり、返したりが面倒 １人
食べるのが遅いから １人
食べるのが遅いため、図書室に行く時間がない。 １人
学級文庫の本だけで充分だから １人
図書室に行きずらい １人
寝ているから １人
行きたいけど、図書館に行くのが面倒・期限までに返しにいけないかもという心配 １人

19



塾や英検の勉強をしたいから １人
図書室の本を借りたくない。 １人
面倒くさい １人
家で読めるから １人
野球の自主練習 １人
しょうもない １人
潔癖症のため、他人が触れたものに触れたくないと思うことと、休み時間が短いことが挙げられる。 １人
休み時間を寝る時間に使いたい １人

Q１４ 「行かない」を選んだ理由を教えてください。あてはまるものをすべて選んでください。
面倒くさい 22人
場所がわからない ４人
本を買うから ４人
インターネットで読むから ４人
本が何もない １人
おもしろくない １人
時間の無駄ーーーーー １人
行きたくない １人
寝たいから １人
ねむくなる １人
外に出るのが嫌 １人
特に本を読みたいと思わないから。 １人
暇ちゃうねん １人
借りるより買うほうがいい １人
外で遊びたいから １人
そんな時間ないから １人
本があまり好きではない １人
あまり人が触った本を読みたくない １人
ほかのことをしたい １人
借りれても返しに行けないことが増えて図書館の借りるためのカードの有効期限が切れたから。 １人
特に行こうと思わない １人
本を読むより楽しい事がある １人
時間はあるが、行こうと思わない。 １人
外出をあまりしない １人
行く必要がない。 １人
わざわざ借りるぐらい読もうと思わない １人
他のことをしてる １人
書店に行くから １人
遠い面倒 １人
興味が無い １人
コロナ禍になってから図書館の汚い本を触りたくなくなったから。 １人
他にしたいことがあるから １人
人気がある本は予約しないと借りれず、買ったほうが早いから。 １人
行く理由がない １人
読みたい本がない １人
興味ない １人
読みたい本がないから １人
コロナの感染対策が十分ではないと思うから。 １人
行くのが面倒くさい １人
借りたい本がない １人
雰囲気が苦手 １人
まず場所がわからない １人
そこまでして読みたいとは思わない。興味ある本が少ない。 １人
読みたい本がない １人
撮り鉄しているから １人
読みたい本があれば買う １人
本に関する課題があるとき以外はいかない １人
コロナかで本を借りるのが怖くなった １人
寝ています １人
他にやることがある １人
母が借りてきてくれる １人
行く理由がない １人
そもそも本をよみたいと思わない １人
本を借りる方法を知らないし、いろいろ不安。 １人
図書館に行くまでして本を読みたいわけではないからです。 １人
習い事で忙しい １人
ぶかつがある １人
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mendokusai １人
darui １人
行きたくない １人
ゲームがしたい １人
読もうと思わない １人
遊ぶ １人
本に興味が全くないから １人
本が嫌いやから １人
潔癖症なため、知らない人が触れたものに触りたくないと思うから。 １人
遊びたい １人
友達と遊ぶ方が楽しい １人
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４歳児の保護者　その他の回答
設問 内容 人数
Q７ 「０冊」を選んだ方は、その理由を教えてください。あてはまるものをすべて選んでください。

子どもが自分で読むから ６人
本を読む以外のことに興味がある（YouTubeやテレビなど） ３人
毎日寝る前にプロジェクタードリームスイッチの自動音声絵本を見せてから寝てます １人
帰宅後、晩御飯やお風呂が終わると寝る時間になるため。 １人

Q９ 子どもの本をどのようにして用意しますか。あてはまるものをすべて選んでください。
人からもらう（プレゼント・おさがりなど） 17人
保育園・幼稚園からもらう 11人
通信教育から送られてくる（チャレンジなど） ７人
保育園・幼稚園での定期購入 ７人
定期購読 ２人
電子書籍 ２人
親族の本屋の見本などをもらうことがある １人
習い事で借りてくる １人
知り合い、メディアのおすすめを購入 １人
病院待合室やカフェに置いてある絵本など １人
自分が昔読んでもらった本を実家から貰ったり、購入する １人
アマゾンキッズプラスのサブスク １人
祖母が童話館ぶっくくらぶに加入してプレゼントしてくれているので、月に2冊、本が送られてくる。 １人
絵本の定期購入(親族からの贈り物) １人
童話館で定期購入 １人
童話館から送られてくる。 １人
絵本アプリ １人
タブレットのアプリ １人
子ども頃に読んでいた絵本を実家から借りてくる １人

Q10 子どもの本をどのようにして選びますか。あてはまるものをすべて選んでください。
SNSでおすすめされている本から選ぶ ７人
インターネットの評判をみて選ぶ ８人
保護者が選ぶ 15人
子どもが自分で選ぶ ７人
童話館ブッククラブに入っているので、童話館が選んだ本も読んでいます。また、親が読んであげたい本も選ん
でいます。 １人
自分が子どものときに好きだった本や覚えている本を選ぶ １人
親の自分が子どもの頃好きだった本を選ぶ １人
園に置いている本 １人
メディア、知り合いなどおすすめされたもの １人
他人が選んでくれた本を読む １人
定期購読なので、自動で送られてくる １人
情報誌に載っているおすすめの本。くもんで薦めている本 １人
メルカリ １人
ネットで評価の良い本を選ぶ １人
ニュースなどでとりあげられていたり話題になっているもの １人
絵本ガイド的な本を参考にする １人
絵本専門店に相談して選ぶ １人
絵本ナビ等のホームページを見て １人
面白そうなテーマの本のレビューなどを参考にする １人
本人が図書館で選ぶ １人
昔読んでいて、懐かしい本があったら、思い出と一緒に話しながら読んであげる。 １人
昔話など昔からの定番の本など、親が読んで良いと思う物も選びます。 １人
昔からある名作（童話など）はひと通り知ってほしい為、意識して選んでいます。 １人
図書館のおすすめ（人気）の本 １人
4歳・7歳のこどもと図書館へ行くと、騒いでしまうので疲れる。仕事帰りに親のみ図書館へ行く。10分程で
20冊ささっと借りる。その時の本選びとしては、表紙のみみて面白そうな本を選ぶ。家に帰ってから、表紙を
あけて内容をみる。こどもが読みたい本と親が面白そうと思う本が違ったりするので、この時間のかけない本
の選び方はおすすめです。 １人
色彩が綺麗な絵本、ネットで話題になっているもの １人
子どもが興味のありそうなものを検索する １人
おばあちゃんが姪っ子や夫のお古をたくさん送ってくれる。 １人
自分が読んでもらった懐かしい絵本や園(職場)で人気な絵本 １人
公文の推薦図書 １人
対象年齢におすすめの本は理解しているので、自分の知識から。保育士の仕事をしているので、仕事では読ん
でいるが、実際家庭では我が子に読む時間はほぼ無い。 １人
こどものともを毎月頼んでいる １人
子どもが選ばないジャンルの本を選ぶ。昔、読んだ本を選ぶ。 １人
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童話館による配本 １人
子供が読みたいと思う本を買っている １人
有名な絵本を選ぶ １人
本屋やネットなどで人気のあるものや、口コミ・あらすじなどから選択 １人
自分が子供の頃に読んだ本 １人
子どもの頃自分が読んで面白いと思った本 １人
仕事で目にした本 １人
定期購読 １人
通信教育ですすめられていた本を選ぶ １人
○○の推薦図書など。 １人
自分が読んで面白い読んであげたいと思った本を選んだり、子どもの頃に読んで好きだった絵本を選ぶ １人

Q12 「行かない」を選んだ理由について、あてはまるものをすべて選んでください。
新型コロナウイルス感染拡大防止のため 13人
衛生面的に気になるから ４人
子どもが騒いでしまいそうだから ７人
本を破いたり、汚したりしてしまいそうだから ３人
保育所で借りることができるから ２人
遠い ２人
衛生的なことを考慮し近年は特に控えている １人
まだ行ったことがない １人
静かに読むよりはお話ししながら読みたいから １人
気が向かない １人
子供が軽度知的障害で本にあまり興味なく、わざわざ図書館にいくモチベーションが湧かない(家にある本で
まだ充分) １人
子供が行きたいと言わなかったため １人
借りるより買っていつでも好きな時に読めるようにしたいから １人
返すのが面倒、返し忘れる １人
また何度も読み返したいため、購入する事が殆ど １人
特別用がない １人
図書館で借りてまで読む気にならない １人
下の子が走り回るのでゆっくり本を見られない １人
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平成26年度・平成29年度・令和元年度・令和４年度アンケート調査結果
⑴小学生・中学生
①学校全体

平成26年度平成29年度令和元年度 令和４年度
Q１は学校名を選択する質問です。
Ｑ２　あなたは本（紙の本、スマホやタブレットなどでよむ本）を読むのが好きですか。
①好き 44.2% 52.1% 51.6% 48.1%
②まあまあ好き 36.5% 31.0% 32.2% 33.1%
③あまり好きではない 13.4% 11.1% 11.9% 13.7%
④嫌い 5.7% 5.3% 3.8% 4.9%
無回答 0.2% 0.5% 0.5% 0.2%

Ｑ３　「あまり好きではない」「嫌い」なのは、なぜですか。あてはまるものをすべて選んでください。
①つまらない － 13.2% 27.2% 27.0%
②他に好きなことがある － 25.5% 41.7% 39.9%
③読みたい本が分からない － 12.6% 22.6% 28.9%
④忙しい － 6.3% 16.5% 15.4%
⑤面倒くさい － 15.2% 34.3% 29.4%
⑥文字を読むのが嫌い － 20.4% 36.8% 36.7%
⑦その他 － 6.8% 6.8% 5.4%
無回答 － － 2.2% 1.5%

Ｑ４　小さいころに、本を読んでもらったことがありますか。
①よく読んでもらった 44.7% 51.3% 53.9% 56.1%
②時々読んでもらった 40.2% 24.5% 34.3% 35.7%
③ほとんど読んでもらわなかった 14.3% 10.0% 10.6% 7.9%
無回答 0.7% 1.0% 1.1% 0.3%

Ｑ５　あなたは、１週間のうち何日本を読みますか。朝読・図書の時間も含みます。小説以外の科学の本なども入ります。教科書はのぞきます。
①毎日 16.0% 26.2% 26.6% 23.9%
②５日～６日 17.4% 23.1% 28.6% 22.7%
③３日～４日 23.3% 21.3% 17.5% 20.0%
④1日～２日 31.3% 22.0% 20.8% 25.2%
⑤0日 10.9% 6.5% 4.7% 8.0%
無回答 1.1% 0.9% 1.8% 0.3%

①11冊以上 20.1% 30.7% 26.4% 24.4%
②7冊～10冊 11.7% 12.7% 11.3% 11.8%
③4冊～６冊 23.1% 19.9% 19.7% 22.0%
④1冊～3冊 36.2% 30.4% 35.0% 36.1%
⑤0冊 8.1% 5.6% 5.0% 5.4%
無回答 0.9% 0.7% 2.6% 0.4%

Ｑ７　「０冊」を選んだ理由を教えてください。あてはまるものをすべて選んでください。
①インターネット（メール、ＬＩＮＥなど）を使ったり、ゲームをしたりするから 30.7% 40.4% 39.6% 34.3%
②テレビやＤＶＤ、Ｙｏｕｔｕｂｅを見るから 24.6% 33.3% 27.2% 43.2%
③勉強が忙しいから 14.9% 27.8% 17.3% 15.6%
④友達と遊ぶから 34.2% 37.9% 31.2% 28.1%
⑤読みたい本がないから 41.8% 46.0% 28.7% 30.4%
⑥本が好きではないから 40.1% 58.6% 41.6% 52.6%
⑦その他 17.0% 1.1% 14.4% 6.4%
無回答 1.5% － 3.0% 1.7%

Ｑ８　あなたは、読みたい本をどのようにして手に入れますか。あてはまるものをすべて選んでください。
①インターネットで買う 6.8% 9.9% 10.2% 13.3%
②家にある本を読む 55.5% 46.3% 46.0% 44.3%
③本屋等で買う 57.4% 59.6% 64.4% 59.4%
④友達から借りる 16.6% 19.8% 14.0% 12.4%
⑤学校の図書室で借りる 39.9% 56.3% 52.5% 53.7%
⑥市の図書館や分室で借りる 46.0% 41.2% 35.5% 27.9%
⑦その他 7.0% 8.9% 7.0% 5.2%
無回答 1.6% － 1.1% 0.5%

Ｑ９　あなたは、読みたい本をどのようにして探しますか。あてはまるものをすべて選んでください。
①インターネットで調べる 17.3% 26.1% 24.2% 36.7%
②家の人に聞く 22.5% 29.7% 29.6% 32.0%
③書店で探す 53.2% 47.7% 45.0% 47.4%
④先生に聞く（学校図書室の先生も含みます）
（学校の図書室の先生も含むのことばを令和元年度から入れた)
⑤市の図書館の人に聞く 41.0% 18.9% 14.4% 11.3%
⑥友達に聞く 17.7% 24.1% 22.9% 22.1%
⑦その他 11.6% 23.9% 18.4% 9.3%
　学校図書館で探す（Ｈ26年度） 31.9% － － －
無回答 1.4% － 1.7% 0.8%

Ｑ１０　あなたは、知りたいことや、わからないことがあった時、どのようにして調べますか。あてはまるものをすべて選んでください。
①インターネットで調べる 41.7% 52.8% 52.2% 62.9%
②家の人に聞く 54.6% 57.0% 53.5% 56.3%
③家の本で調べる 23.4% 23.8% 22.9% 22.4%
④学校の図書室で調べる 14.5% 19.1% 18.3% 15.9%
⑤友達に聞く 23.9% 30.3% 30.9% 35.6%
⑥市の図書館で調べる 21.4% 17.6% 13.1% 9.7%
⑦先生に聞く 17.5% 19.0% 21.5% 27.4%
⑧その他 10.2% 11.0% 9.4% 4.8%
無回答 1.9% － 1.7% 0.4%

資料１－３

Ｑ６　この1か月の間に何冊本を読みましたか。朝読・図書の時間で読んだ本や、読みかけの本も1冊に数えます。

3.9% 9.7% 17.3% 18.2%
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平成26年度平成29年度令和元年度 令和４年度
Ｑ１１　あなたは、休み時間や放課後に、学校図書室に行きますか（図書の時間はのぞきます）。
①よく行く 7.1% 14.4% 11.4% 9.9%
②たまに行く 31.6% 36.2% 32.0% 30.9%
③ほとんど行かない 24.7% 21.1% 22.0% 27.5%
④行かない 35.8% 27.0% 33.1% 31.5%
無回答 0.7% 1.4% 1.5% 0.3%

Ｑ１２　「行かない」を選んだ理由について、あてはまるものをすべて選んでください。
①他の遊びをしたい 45.3% 60.3% 62.8% 65.0%
②読みたい本がない 30.0% 28.4% 25.0% 30.2%
③習い事や塾、部活や委員会がある 31.5% 27.2% 24.7% 23.8%
④本を読みたくない 12.0% 15.9% 10.4% 15.6%
⑤その他 20.4% 26.2% 18.2% 7.7%
無回答 0.8% － 1.0% 0.5%

Ｑ１３　あなたは、市の図書館へ行きますか。
①よく行く 21.7% 20.4% 16.3% 15.1%
②たまに行く 35.3% 33.1% 32.1% 32.5%
③ほとんど行かない 21.4% 21.7% 24.9% 26.9%
④行かない 20.7% 23.2% 24.8% 24.9%
無回答 0.9% 1.5% 1.9% 0.5%

Ｑ１４　「行かない」を選んだ理由を教えてください。あてはまるものをすべて選んでください。
①家に本がある 27.9% 29.6% 29.0% 29.0%
②時間がない 41.6% 53.0% 50.5% 38.9%
③図書館が遠い 35.0% 35.6% 37.7% 30.7%
④本の借り方がわからない 5.4% 7.3% 6.0% 5.9%
⑤本を読みたくない 18.6% 19.3% 14.5% 21.9%
⑥友達に借りる 8.2% 7.2% 4.2% 4.9%
⑦その他 25.7% 38.8% 23.5% 16.1%
無回答 1.1% － 0.8% 0.8%

Ｑ１５　パソコンやスマホ、タブレットで読書をしたりマンガを読んだことがありますか。
①よく読む 19.7% 21.0% 22.6%
②ときどき読む 26.0% 27.9% 28.8%
③読まない 59.3% 52.7% 49.9% 48.2%
無回答 0.8% 1.6% 1.2% 0.5%

Ｑ１６　パソコンやスマホなどでの読書の他に、紙の本（活字の本）も読みますか。
①両方読む － 68.1% 64.1% 36.8%
②本（活字の本）は読まない － 28.8% 31.6% 12.8%
無回答 － 3.5% 4.3% 50.3%

39.9%
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②小学校２年生
平成26年度平成29年度令和元年度 令和４年度

Q１は学校名を選択する質問です。
Ｑ２　あなたは本（紙の本、スマホやタブレットなどでよむ本）をよむのがすきですか。
①好き 48.9% 60.2% 63.3% 49.0%
②まあまあ好き 37.4% 27.7% 27.9% 34.3%
③あまり好きではない 9.9% 7.9% 5.5% 11.1%
④嫌い 3.4% 3.5% 2.4% 5.2%
無回答 0.3% 0.7% 0.8% 0.4%

Ｑ３　「あまり好きではない」「きらい」なのは、なぜですか。あてはまるものをすべて選んでください。
①つまらない － 8.6% 18.9% 20.4%
②他に好きなことがある － 23.6% 13.5% 24.7%
③読みたい本が分からない － 15.0% 23.4% 28.2%
④忙しい － 7.7% 12.6% 12.4%
⑤面倒くさい － 8.2% 20.7% 16.7%
⑥文字を読むのが嫌い － 28.3% 38.7% 29.0%
⑦その他 － 8.6% 4.5% 11.6%
無回答 － － 8.1% 4.0%

Ｑ４　小さいころに、本を読んでもらったことがありますか。
①よく読んでもらった 47.1% 53.6% 55.0% 58.4%
②ときどき読んでもらった 37.8% 32.1% 31.0% 32.3%
③ほとんど読んでもらわなかった 14.4% 13.3% 12.3% 8.9%
無回答 0.6% 1.0% 1.7% 0.5%

Ｑ５　あなたは、１週間のうち何日本を読みますか。朝読・図書の時間も含みます。小説以外の科学の本なども入ります。教科書はのぞきます。
①毎日 18.0% 30.3% 33.9% 27.6%
②５日～６日 10.9% 15.2% 15.5% 11.6%
③３日～４日 25.5% 23.2% 17.6% 21.3%
④1日～２日 34.6% 24.5% 25.0% 31.2%
⑤0日 8.8% 5.3% 4.0% 8.0%
無回答 2.2% 1.5% 4.0% 0.3%

①11冊以上 30.4% 47.9% 42.7% 36.7%

②7冊～10冊 15.3% 16.4% 12.8% 13.7%
③4冊～６冊 23.4% 17.0% 17.0% 20.0%
④1冊～3冊 23.9% 14.2% 16.7% 25.2%

⑤0冊 5.2% 3.2% 4.2% 3.8%
無回答 1.8% 1.2% 6.6% 0.5%

Ｑ７　「０冊」を選んだ理由を教えてください。あてはまるものをすべて選んでください。
①インターネット（メール、ＬＩＮＥなど）を使ったり、ゲームをしたりするから 29.7% 51.3% 37.9% 11.5%
②テレビやＤＶＤ、Ｙｏｕｔｕｂｅを見るから 12.2% 38.5% 17.2% 28.7%
③勉強が忙しいから 14.9% 66.7% 15.5% 14.9%
④友達と遊ぶから 32.4% 59.0% 22.4% 12.6%
⑤読みたい本がないから 40.5% 61.5% 17.2% 19.5%
⑥本が好きではないから 23.0% 64.1% 29.3% 47.1%
⑦その他 8.1% 1.0% 6.9% 8.0%
無回答 4.1% － 10.3% 5.7%

Ｑ８　あなたは、読みたい本をどのようにして手に入れますか。あてはまるものをすべて選んでください。
①インターネットで買う 4.6% 8.3% 7.4% 5.5%
②家にある本を読む 62.8% 56.6% 52.7% 39.4%
③本屋等で買う 36.8% 40.5% 50.9% 48.3%
④友達から借りる 4.7% 8.9% 8.8% 7.2%
⑤学校の図書室で借りる 52.2% 67.8% 65.5% 61.0%
⑥市の図書館や分室で借りる 47.3% 40.4% 33.0% 21.4%
⑦その他 6.2% 10.4% 9.3% 8.1%
無回答 1.5% － 2.1% 0.5%

Ｑ９　あなたは、読みたい本をどのようにして探しますか。あてはまるものをすべて選んでください。
①インターネットで調べる 8.4% 11.4% 10.6% 9.6%
②家の人に聞く 32.3% 43.8% 42.1% 40.5%
③書店で探す 33.8% 31.5% 27.6% 38.6%
④先生に聞く（学校図書室の先生も含みます）
（学校の図書室の先生も含むのことばを令和元年度から入れた)
⑤市の図書館の人に聞く 42.1% 25.5% 18.9% 13.2%
⑥友達に聞く 12.1% 21.5% 24.3% 18.5%
⑦その他 9.8% 25.9% 18.1% 15.0%
　学校図書館で探す（Ｈ26年度） 45.0% － － －
無回答 1.0% － 1.9% 0.9%

Ｑ１０　あなたは、知りたいことや、わからないことがあった時、どのようにして調べますか。あてはまるものをすべて選んでください。
①インターネットで調べる 10.0% 15.4% 14.7% 18.7%
②家の人に聞く 55.8% 57.7% 49.3% 52.9%
③家の本で調べる 29.0% 33.4% 32.4% 28.5%
④学校の図書室で調べる 23.1% 30.8% 32.7% 28.7%
⑤友達に聞く 16.3% 21.7% 23.1% 24.0%
⑥市の図書館で調べる 25.2% 24.3% 19.4% 12.6%
⑦先生に聞く 25.0% 19.5% 23.5% 28.0%
⑧その他 8.8% 14.3% 11.7% 10.4%
無回答 1.5% － 1.9% 0.5%

Ｑ６　この1か月の間に何さつ本を読みましたか。朝読・図書の時間で読んだ本や、読みかけの本も1さつに数えます。

8.7% 19.2% 28.8% 31.5%
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平成26年度平成29年度令和元年度 令和４年度
Ｑ１１　あなたは、休み時間や放課後に、学校図書室に行きますか（図書の時間はのぞきます）。
①よく行く 8.6% 17.8% 18.1% 13.7%
②たまに行く 43.3% 43.2% 43.7% 39.9%
③ほとんど行かない 25.0% 18.4% 18.9% 27.9%
④行かない 21.5% 19.0% 16.8% 18.0%
無回答 1.5% 1.6% 2.4% 0.5%

Ｑ１２　「行かない」を選んだ理由について、あてはまるものをすべて選んでください。
①他の遊びをしたい 52.8% 69.6% 67.9% 63.3%
②読みたい本がない 25.1% 30.9% 29.9% 25.5%
③習い事や塾、部活や委員会がある 13.7% 13.0% 4.3% 3.9%
④本を読みたくない 7.5% 14.8% 9.4% 14.8%
⑤その他 20.5% 27.4% 15.8% 13.6%
無回答 1.6% － 2.6% 1.7%

Ｑ１３　あなたは、市の図書館へ行きますか。
①よく行く 28.9% 28.2% 25.0% 21.8%
②たまに行く 36.5% 35.4% 33.7% 36.9%
③ほとんど行かない 15.9% 15.2% 17.7% 21.6%
④行かない 16.9% 18.8% 20.5% 19.0%
無回答 1.8% 2.4% 3.0% 0.7%

Ｑ１４　「行かない」を選んだ理由を教えてください。あてはまるものをすべて選んでください。
①家に本がある 32.0% 42.1% 27.0% 28.2%
②時間がない 28.6% 45.2% 37.9% 21.2%
③図書館が遠い 39.4% 38.2% 42.8% 26.3%
④本の借り方がわからない 11.2% 15.4% 9.1% 7.2%
⑤本を読みたくない 7.9% 14.9% 9.8% 14.8%
⑥友達に借りる 0.8% 1.8% 1.4% 3.0%
⑦その他 21.2% 41.2% 16.8% 25.4%
無回答 2.1% － 2.5% 2.1%

Ｑ１５　パソコンやスマホ、タブレットで読書をしたりマンガを読んだことがありますか。
①よく読む 15.9% 18.7% 15.2%
②ときどき読む 22.6% 23.1% 25.3%
③読まない 68.0% 59.5% 56.5% 58.6%
無回答 1.6% 2.0% 1.7% 0.9%

Ｑ１６　パソコンやスマホなどでの読書の他に、紙の本（活字の本）も読みますか。
①両方読む － 67.2% 62.0% 25.8%
②本（活字の本）は読まない － 26.3% 28.6% 11.4%
無回答 － 6.6% 9.5% 62.8%

30.4%
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③小学校５年生
平成26年度平成29年度令和元年度 令和４年度

Q１は学校名を選択する質問です。
Ｑ２　あなたは本（紙の本、スマホやタブレットなどでよむ本）をよむのがすきですか。
①好き 46.0% 53.2% 51.1% 50.1%
②まあまあ好き 34.9% 33.3% 32.4% 32.1%
③あまり好きではない 13.3% 9.4% 13.8% 13.0%
④嫌い 5.6% 3.7% 2.3% 4.6%
無回答 0.2% 0.4% 0.5% 0.2%

Ｑ３　「あまり好きではない」「きらい」なのは、なぜですか。あてはまるものをすべて選んでください。
①つまらない － 11.0% 21.0% 24.9%
②他に好きなことがある － 28.2% 47.5% 44.8%
③読みたい本が分からない － 11.5% 22.8% 27.5%
④忙しい － 5.3% 15.1% 13.8%
⑤面倒くさい － 11.5% 26.5% 30.1%
⑥文字を読むのが嫌い － 20.7% 43.8% 42.9%
⑦その他 － 11.9% 6.8% 3.0%
無回答 － － 0.5% 0.9%

Ｑ４　小さいころに、本を読んでもらったことがありますか。
①よく読んでもらった 49.9% 53.1% 58.2% 57.4%
②時々読んでもらった 38.1% 37.5% 32.8% 36.1%
③ほとんど読んでもらわなかった 11.4% 8.2% 8.1% 6.3%
無回答 0.6% 1.3% 1.0% 0.2%

Ｑ５　あなたは、１週間のうち何日本を読みますか。朝読・図書の時間も含みます。小説以外の科学の本なども入ります。教科書はのぞきます。
①毎日 14.6% 23.2% 20.5% 22.0%
②５日～６日 12.0% 15.7% 19.1% 12.6%
③３日～４日 26.0% 27.9% 24.9% 25.1%
④1日～２日 37.6% 28.4% 29.6% 31.7%
⑤0日 9.0% 4.5% 5.1% 8.4%
無回答 0.8% 0.3% 0.8% 0.2%

①11冊以上 22.0% 31.5% 27.8% 24.2%
②7冊～10冊 14.0% 16.3% 15.8% 14.3%
③4冊～６冊 29.7% 26.1% 25.9% 26.8%
④1冊～3冊 28.3% 22.2% 24.8% 29.1%
⑤0冊 5.5% 3.7% 4.8% 5.3%
無回答 0.6% 0.3% 0.9% 0.4%

Ｑ７　「０冊」を選んだ理由を教えてください。あてはまるものをすべて選んでください。
①インターネット（メール、ＬＩＮＥなど）を使ったり、ゲームをしたりするから 45.6% 29.8% 40.0% 35.2%
②テレビやＤＶＤ、Ｙｏｕｔｕｂｅを見るから 25.3% 34.0% 26.2% 47.7%
③勉強が忙しいから 15.2% 34.0% 18.5% 10.2%
④友達と遊ぶから 49.4% 46.8% 33.8% 31.3%
⑤読みたい本がないから 43.0% 42.6% 29.2% 28.1%
⑥本が好きではないから 38.0% 59.6% 38.5% 50.0%
⑦その他 26.6% 1.1% 20.0% 7.0%
無回答 1.3% － 0.0% 0.8%

Ｑ８　あなたは、読みたい本をどのようにして手に入れますか。あてはまるものをすべて選んでください。
①インターネットで買う 6.8% 10.1% 8.9% 14.8%
②家にある本を読む 53.8% 45.6% 43.9% 49.4%
③本屋等で買う 60.0% 62.2% 62.9% 55.1%
④友達から借りる 15.5% 25.3% 14.4% 14.1%
⑤学校の図書室で借りる 49.5% 68.5% 67.6% 67.4%
⑥市の図書館や分室で借りる 58.9% 53.2% 45.3% 37.1%
⑦その他 7.7% 7.9% 5.7% 3.1%
無回答 0.8% － 0.8% 0.5%

Ｑ９　あなたは、読みたい本をどのようにして探しますか。あてはまるものをすべて選んでください。
①インターネットで調べる 18.1% 26.0% 22.0% 38.9%
②家の人に聞く 21.4% 30.0% 28.3% 34.6%
③書店で探す 52.7% 51.6% 44.7% 46.1%
④先生に聞く（学校図書室の先生も含みます）
（学校の図書室の先生も含むのことばを令和元年度から入れた)
⑤市の図書館の人に聞く 54.7% 22.2% 17.8% 14.3%
⑥友達に聞く 15.3% 27.3% 21.5% 25.1%
⑦その他 11.8% 25.7% 21.6% 7.4%
　学校図書館で探す（Ｈ26年度） 37.8% － － －
無回答 0.8% － 1.5% 0.8%

Ｑ１０　あなたは、知りたいことや、わからないことがあった時、どのようにして調べますか。あてはまるものをすべて選んでください。
①インターネットで調べる 43.2% 59.1% 56.9% 77.7%
②家の人に聞く 61.6% 62.9% 59.0% 62.8%
③家の本で調べる 24.1% 24.5% 21.0% 24.5%
④学校の図書室で調べる 15.9% 20.6% 17.8% 14.5%
⑤友達に聞く 21.5% 29.1% 28.5% 36.9%
⑥市の図書館で調べる 27.0% 20.1% 13.8% 10.7%
⑦先生に聞く 16.1% 18.8% 19.3% 26.6%
⑧その他 11.8% 11.0% 10.3% 2.5%
無回答 0.6% － 1.7% 0.4%

Ｑ６　この1か月の間に何さつ本を読みましたか。朝読・図書の時間で読んだ本や、読みかけの本も1さつに数えます。

2.1% 7.3% 18.9% 17.3%
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平成26年度平成29年度令和元年度 令和４年度
Ｑ１１　あなたは、休み時間や放課後に、学校図書室に行きますか（図書の時間はのぞきます）。
①よく行く 7.0% 13.9% 10.9% 8.8%
②たまに行く 35.9% 39.7% 36.2% 32.6%
③ほとんど行かない 30.3% 24.9% 25.5% 30.7%
④行かない 26.5% 20.1% 26.5% 27.6%
無回答 0.3% 1.5% 1.0% 0.2%

Ｑ１２　「行かない」を選んだ理由について、あてはまるものをすべて選んでください。
①他の遊びをしたい 44.7% 65.5% 62.3% 66.2%
②読みたい本がない 28.7% 24.2% 18.6% 30.1%
③習い事や塾、部活や委員会がある 30.3% 31.0% 31.0% 27.0%
④本を読みたくない 12.1% 14.7% 9.4% 18.3%
⑤その他 22.4% 23.0% 17.5% 6.1%
無回答 1.1% － 1.7% 0.3%

Ｑ１３　あなたは、市の図書館へ行きますか。
①よく行く 27.2% 24.5% 17.1% 16.2%
②たまに行く 41.4% 39.1% 37.9% 36.6%
③ほとんど行かない 18.9% 20.3% 22.8% 26.7%
④行かない 12.0% 14.7% 20.8% 19.9%
無回答 0.5% 1.3% 1.4% 0.6%

Ｑ１４　「行かない」を選んだ理由を教えてください。あてはまるものをすべて選んでください。
①家に本がある 27.2% 22.7% 26.5% 30.4%
②時間がない 41.6% 53.5% 52.7% 40.9%
③図書館が遠い 39.3% 37.8% 40.6% 33.9%
④本の借り方がわからない 5.8% 8.1% 7.4% 6.8%
⑤本を読みたくない 19.7% 15.7% 9.2% 25.2%
⑥友達に借りる 4.0% 6.5% 4.2% 3.3%
⑦その他 30.1% 39.5% 29.7% 12.8%
無回答 0.6% － 0.4% 0.4%

Ｑ１５　パソコンやスマホ、タブレットで読書をしたりマンガを読んだことがありますか。
①よく読む 16.4% 18.0% 19.3%
②ときどき読む 26.1% 25.2% 29.0%
③読まない 61.9% 55.8% 55.9% 51.4%
無回答 0.5% 1.7% 1.0% 0.3%

Ｑ１６　パソコンやスマホなどでの読書の他に、紙の本（活字の本）も読みますか。
①両方読む － 68.6% 67.3% 35.1%
②本（活字の本）は読まない － 28.6% 29.9% 12.2%
無回答 － 2.8% 2.7% 52.7%

37.6%
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④中学校２年生
平成26年度平成29年度令和元年度 令和４年度

Q１は学校名を選択する質問です。
Ｑ２　あなたは本（紙の本、スマホやタブレットなどでよむ本）を読むのが好きですか。
①好き 37.5% 41.6% 39.5% 44.6%
②まあまあ好き 37.1% 32.1% 36.6% 32.8%
③あまり好きではない 17.1% 16.8% 16.9% 17.5%
④嫌い 8.3% 9.2% 6.8% 5.0%
無回答 0.0% 0.2% 0.2% 0.2%

Ｑ３　「あまり好きではない」「嫌い」なのは、なぜですか。あてはまるものをすべて選んでください。
①つまらない － 17.2% 34.6% 34.5%
②他に好きなことがある － 25.0% 47.7% 47.8%
③読みたい本が分からない － 11.9% 22.2% 30.7%
④忙しい － 6.1% 19.0% 19.5%
⑤面倒くさい － 21.5% 44.8% 39.5%
⑥文字を読むのが嫌い － 15.7% 31.0% 37.2%
⑦その他 － 2.8% 7.5% 2.5%
無回答 － － 1.3% 0.0%

Ｑ４　小さいころに、本を読んでもらったことがありますか。
①よく読んでもらった 37.0% 46.7% 48.3% 51.9%
②時々読んでもらった 45.0% 40.0% 39.6% 39.2%
③ほとんど読んでもらわなかった 17.3% 12.4% 11.4% 8.8%
無回答 0.7% 0.8% 0.7% 0.1%

Ｑ５　あなたは、１週間のうち何日本を読みますか。朝読・図書の時間も含みます。小説以外の科学の本なども入ります。教科書はのぞきます。
①毎日 15.3% 25.2% 25.3% 21.9%
②５日～６日 29.8% 40.9% 52.8% 47.8%
③３日～４日 18.3% 11.2% 9.5% 12.2%
④1日～２日 21.3% 11.7% 7.1% 10.3%
⑤0日 15.1% 10.2% 5.0% 7.4%
無回答 0.1% 0.9% 0.3% 0.3%

①11冊以上 7.5% 10.2% 7.2% 10.3%
②7冊～10冊 5.5% 4.3% 5.0% 6.4%
③4冊～６冊 16.1% 16.0% 16.1% 18.4%
④1冊～3冊 57.0% 58.6% 65.5% 57.2%
⑤0冊 13.7% 10.5% 6.1% 7.3%
無回答 0.2% 0.4% 0.2% 0.4%

Ｑ７　「０冊」を選んだ理由を教えてください。あてはまるものをすべて選んでください。
①インターネット（メール、ＬＩＮＥなど）を使ったり、ゲームをしたりするから 24.9% 41.1% 40.5% 47.2%
②テレビやＤＶＤ、Ｙｏｕｔｕｂｅを見るから 29.1% 31.3% 35.4% 47.9%
③勉強が忙しいから 14.8% 11.6% 17.7% 20.8%
④友達と遊ぶから 28.6% 26.8% 35.4% 34.7%
⑤読みたい本がないから 41.8% 42.0% 36.7% 38.9%
⑥本が好きではないから 47.6% 56.3% 53.2% 58.3%
⑦その他 16.4% 1.1% 15.2% 4.9%
無回答 0.5% － 0.0% 0.0%

Ｑ８　あなたは、読みたい本をどのようにして手に入れますか。あてはまるものをすべて選んでください。
①インターネットで買う 9.1% 11.3% 14.7% 20.5%
②家にある本を読む 49.9% 35.4% 40.9% 43.8%
③本屋等で買う 76.0% 78.3% 80.8% 77.5%
④友達から借りる 30.2% 25.7% 19.2% 16.5%
⑤学校の図書室で借りる 17.1% 28.9% 22.4% 28.4%
⑥市の図書館や分室で借りる 31.3% 28.0% 27.9% 24.1%
⑦その他 7.2% 8.3% 6.0% 4.6%
無回答 2.4% － 0.5% 0.4%

Ｑ９　あなたは、読みたい本をどのようにして探しますか。あてはまるものをすべて選んでください。
①インターネットで調べる 25.6% 43.0% 41.2% 65.4%
②家の人に聞く 13.6% 13.3% 17.5% 19.1%
③書店で探す 73.6% 61.5% 64.1% 59.2%
④先生に聞く（学校図書室の先生も含みます）
（学校の図書室の先生も含むのことばを令和元年度から入れた)
⑤市の図書館の人に聞く 25.8% 7.6% 5.9% 5.3%
⑥友達に聞く 25.9% 23.4% 22.7% 22.5%
⑦その他 13.1% 19.5% 15.2% 5.0%
　学校図書館で探す（Ｈ26年度） 12.3% － － －
無回答 2.4% － 1.6% 0.7%

Ｑ１０　あなたは、知りたいことや、わからないことがあった時、どのようにして調べますか。あてはまるものをすべて選んでください。
①インターネットで調べる 72.8% 87.8% 87.6% 95.6%
②家の人に聞く 46.1% 49.2% 52.1% 52.2%
③家の本で調べる 16.7% 12.0% 14.5% 12.7%
④学校の図書室で調べる 4.2% 4.0% 3.3% 2.7%
⑤友達に聞く 34.4% 41.4% 41.7% 47.3%
⑥市の図書館で調べる 11.6% 7.1% 5.5% 5.3%
⑦先生に聞く 11.2% 18.5% 21.7% 27.8%
⑧その他 9.9% 7.3% 6.0% 1.3%
無回答 1.0% － 1.4% 0.4%

Ｑ６　この1か月の間に何冊本を読みましたか。朝読・図書の時間で読んだ本や、読みかけの本も1冊に数えます。

0.8% 1.8% 3.3% 4.0%
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平成26年度平成29年度令和元年度 令和４年度
Ｑ１１　あなたは、休み時間や放課後に、学校図書室に行きますか（図書の時間はのぞきます）。
①よく行く 5.6% 11.1% 4.7% 6.8%
②たまに行く 15.1% 24.1% 15.1% 18.3%
③ほとんど行かない 18.7% 19.5% 21.7% 23.0%
④行かない 60.2% 44.3% 57.6% 51.7%
無回答 0.4% 1.0% 1.0% 0.3%

Ｑ１２　「行かない」を選んだ理由について、あてはまるものをすべて選んでください。
①他の遊びをしたい 42.8% 53.1% 61.3% 64.9%
②読みたい本がない 32.3% 29.5% 26.5% 32.1%
③習い事や塾、部活や委員会がある 38.7% 32.1% 28.0% 29.7%
④本を読みたくない 13.6% 17.2% 11.2% 14.0%
⑤その他 19.5% 27.4% 19.4% 6.4%
無回答 0.4% － 0.1% 0.2%

Ｑ１３　あなたは、市の図書館へ行きますか。
①よく行く 8.5% 6.7% 6.1% 5.9%
②たまに行く 27.8% 23.5% 24.3% 22.6%
③ほとんど行かない 29.7% 30.7% 34.8% 33.2%
④行かない 33.5% 38.3% 33.7% 38.0%
無回答 1.3% 0.8% 1.1% 0.3%

Ｑ１４　「行かない」を選んだ理由を教えてください。あてはまるものをすべて選んでください。
①家に本がある 26.1% 25.8% 32.0% 28.6%
②時間がない 48.4% 57.2% 57.5% 47.8%
③図書館が遠い 31.1% 33.2% 32.4% 31.1%
④本の借り方がわからない 2.2% 2.5% 3.0% 4.6%
⑤本を読みたくない 23.8% 23.3% 20.9% 23.9%
⑥友達に借りる 13.6% 10.6% 6.0% 7.0%
⑦その他 26.3% 37.1% 23.9% 12.9%
無回答 0.9% － 0.0% 0.3%

Ｑ１５　パソコンやスマホ、タブレットで読書をしたりマンガを読んだことがありますか。
①よく読む 28.0% 26.5% 35.1%
②ときどき読む 29.6% 36.1% 32.4%
③読まない 47.6% 41.4% 36.4% 32.3%
無回答 0.4% 0.9% 1.0% 0.3%

Ｑ１６　パソコンやスマホなどでの読書の他に、紙の本（活字の本）も読みますか。
①両方読む － 67.7% 63.3% 51.7%
②本（活字の本）は読まない － 30.7% 34.9% 15.2%
無回答 － 1.6% 1.7% 33.1%

52.0%
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４歳児の保護者全体
平成26年度平成29年度令和元年度 令和４年度

Ｑ２　子どもが本を読むことや本に興味をもつことは、子どもの成長に必要なことだと思われますか？
①必要である 98.4% 97.6% 96.9% 98.4%
②どちらともいえない 1.6% 2.4% 3.1% 1.6%
③必要ではない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Q３　あなたは本（紙の本、電子書籍）を読むのが好きですか。
※令和４年度アンケートより質問文を「本（紙の本、電子書籍）」に変更しました。
①好き 54.4% 38.4% 41.0% 44.2%
②まあまあ好き 37.6% 41.6% 40.3% 35.8%
③あまり好きではない 7.2% 18.4% 17.6% 18.4%
④嫌い 0.8% 1.6% 1.1% 1.3%
無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.3%

Q４　あなたは子どもの頃に、本を読んでもらったことがありますか。
①よく読んでもらった 26.8% 30.4% 32.8% 41.1%
②時々読んでもらった 47.6% 41.3% 42.7% 40.0%
③ほとんど読んでもらわなかった 24.5% 27.8% 22.9% 18.8%
無回答 1.1% 0.4% 1.5% 0.1%

Q５　お子さんに1週間のうち何日、本を読んであげますか。
①毎日 12.1% 17.8% 17.2% 23.6%
②５日～６日 11.1% 13.6% 13.2% 10.0%
③３日～４日 22.7% 24.2% 29.7% 20.3%
④1日～２日 44.2% 39.6% 36.6% 35.4%
⑤0日 9.7% 4.7% 3.3% 10.5%
無回答 0.2% 0.2% 0.0% 0.2%

Q６　お子さんに最近1か月で何冊本を読んであげましたか。
（読みかけの本も1冊に数えます。同じ本を複数回読んだ場合も、読んだ冊数として数えてください。
⑤11冊以上 29.2% 39.3% 42.7% 40.7%
④７冊～10冊 17.7% 19.1% 17.4% 13.6%
③４冊～６冊 23.0% 27.1% 24.9% 20.4%
②１冊～３冊 25.9% 12.2% 14.3% 21.1%
①０冊 3.9% 2.2% 0.7% 4.1%
無回答 0.3% 0.0% 0.0% 0.1%

Q７　「０冊」を選んだ方は、その理由を教えてください。あてはまるものをすべて選んでください。
①インターネット（メール、ＬＩＮＥなど）を使ったり、ゲームをしたりするから 8.0% 20.0% 0.0% 2.8%
②テレビやＤＶＤ、Ｙｏｕｔｕｂｅを見たいから 20.0% 0.0% 0.0% 13.9%
③仕事が忙しいから 28.0% 50.0% 66.7% 58.3%
④家事が忙しいから 24.0% 70.0% 100.0% 52.8%
⑤読んであげたい本がないから 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%
⑥本が好きではないから 4.0% 30.0% 33.3% 11.1%
⑦その他 36.0% 50.0% 33.3% 30.6%
無回答 － － 0.0% 0.0%

Q８　お子さんは本を読んでもらうことが好きですか。
①好き 72.9% 79.6% 80.0% 78.1%
②まあまあ好き 23.7% 18.2% 18.9% 18.3%
③あまり好きではない 3.3% 2.2% 0.7% 3.2%
④嫌い 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%
無回答 0.2% 0.0% 0.4% 0.1%

Q９　子どもの本をどのようにして用意しますか。あてはまるものをすべて選んでください。
①インターネットで買う 9.4% 11.3% 13.2% 32.0%
②家にある本を読む 61.3% 65.6% 67.6% 71.8%
③本屋で買う 54.1% 51.6% 55.5% 66.9%
④友達から借りる 0.6% 0.4% 0.4% 0.7%
⑤保育所・幼稚園で借りる 76.0% 86.7% 86.1% 28.7%
⑥市の図書館で借りる 64.3% 59.6% 51.3% 63.8%
⑦その他 6.0% 8.2% 5.7% 6.6%
無回答 0.5% － 0.4% 0.2%

Q10　子どもの本をどのようにして選びますか。あてはまるものをすべて選んでください。
①子どもが読んでほしいと言った本を選ぶ 86.7% 88.2% 88.3% 87.7%
②子どもの喜びそうな本を選ぶ 70.8% 75.8% 72.7% 79.7%
③友達（他の保護者）にすすめられた本を選ぶ 6.3% 5.8% 6.8% 10.8%
④保育所・幼稚園の先生に相談して選ぶ 0.6% 0.9% 0.4% 0.8%
⑤図書館等のブックリストを参考にして選ぶ 11.4% 14.4% 11.5% 15.8%
⑥図書館司書に相談して選ぶ 0.3% 0.2% 0.2% 0.1%
⑦その他 10.2% 11.1% 10.1% 8.2%
無回答 0.5% － 0.7% 0.1%

Q11　お子さんと一緒に市立図書館へ行きますか。
①よく行く 26.2% 22.0% 23.6% 31.6%
②たまに行く 38.6% 40.4% 32.2% 32.0%
③ほとんど行かない 16.8% 15.8% 20.3% 16.7%
④行かない 18.5% 21.8% 23.6% 19.7%
無回答 － 0.0% 0.4% 0.0%
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平成26年度平成29年度令和元年度 令和４年度
Q12　「行かない」を選んだ理由について、あてはまるものをすべて選んでください。
①家に本がある 27.1% 32.7% 27.1% 25.7%
②時間がない 44.1% 41.8% 36.4% 43.9%
③図書館が遠い 34.7% 37.8% 18.7% 33.9%
④本の借り方がわからない 6.8% 4.1% 3.7% 5.8%
⑤本を読みたくない 0.0% 4.1% 1.9% 0.6%
⑥友だちに借りる 0.0% 1.0% 0.0% 0.0%
⑦その他 24.6% 36.7% 44.9% 24.0%
無回答 0.8% － 0.0% 0.0%

Q13　子ども健康センターで乳児の４か月児健診時に絵本を手渡す「ブックスタート」を知っていますか。
①知っている 81.8% － － －
②知らない 18.2% － － －
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